

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal  
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37  
Vidékről postautalvánnyal.

**Előfizetési díj egy évre:**  
Bérmentesen házhoz küldve vagy  
posta útján . . . . . 4.- kor.

**Külföldre**  
Németország és Szerbia . . . . . 5.- kor.  
Franciaország, Belgium, Svájc,  
Románia, Olasz-, Török-, Angol-  
ország, Hollandia és Amerikába 6.- kor.

Egyes szám ára 20 fillér.  
Hirdetések legutányosabb áron számoltatnak.

# MERCUR

**KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,  
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.  
HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ**

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

**Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.**

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal  
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37.  
Vidékről postautalvánnyal.

**Előfizetési díj egy évre:**  
Bérmentesen házhoz küldve vagy  
posta útján . . . . . 4.- kor.

**Külföldre**  
Németország és Szerbia . . . . . 5.- kor.  
Franciaország, Belgium, Svájc,  
Románia, Olasz-, Török-, Angol-  
ország, Hollandia és Amerikába 6.- kor.

Egyes szám ára 20 fillér.  
Hirdetések legutányosabb áron számoltatnak.

Szerkesztőség: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

**BUDAPEST**

Kiadóhivatal: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-tőzsde. — A biztosító-intézetek nyereség- és veszteség-számlája. — Közgyűlések és mérleg. — Vegyes közlemények. — Szerkesztői üzenetek. — **Sorsolások:** 1883. évi magyar vörös-

kereszt-sorsjegyek. — Bazilika sorsjegyek. — 3%-os Magyar jelzálog-sorsjegyek. — 1874. évi Bécs városi sorsjegyek. — 10 frkos Freiburg városi sorsjegyek. — 4%-os Pesti hazai első takarékpénztár záloglevelek. — 3%-os

osztrák-magyar államvasuti elsőbbségi kötvények. — Budapesti hegy-pályatársulat részvények. — Royal nagy-szálloda elsőbbségi kötvények. — Boszniai faipar részvénytársaság elsőbbségi kötvények. — 5%-os Horváth-Szlavon

jelzálog földváltás kötvények. — **Pénzügyi útmutató:** Sorsjegyek árfolyama. — Díjjegyzék. — Magyar és osztrák állam-adósságok árfolyama. — Pénznemek árfolyama. — Hirdetések.

## Értéktőzsde.

Budapest, 1904. márczius 1.

*Azon tisztelt előfizetőinknek, kik az értéktőzsde eseményeit figyelemmel kísérik, ingyen küldjük hetenkint többször is megjelenő tőzsde-jelentéseinket, ha ebbeli kívánságukat velünk levelező-lap útján közlik.*

A kül- és belpolitikai bonyodalmak ólomsúlyként nehezdednek a kontinentális piacokra. Minden szem kelet felé irányul, a hol az orosz és japán pusztítja egymást állati módon.

És ez alkalommal újra bebizonyult, hogy a börze minden bajtól csak addig fél, a míg be nem következett. A spekulációnak nincsen szive, sem lelke. A papirok estek, a háboru bekövetkezett és most akár patakjában folyhat az embervér, kit sem izgat, mert minden immár eszkomptálva van.

A spekulációnak táperőt e helyről sohasem nyujtottunk. Az értékpapirtulajdonos közönséget nyugtalanítani pedig a mikor engagementjeivel egyébként is bajban van, lelkiismeretlenség lenne, de annyi bizonyos, hogy az értékpapir ügyletek megkötése már régen járt annyi kockázattal mint most.

A most folyamatban levő háboru egy nagy európai bonyodalom csirait hordozza magában, lehet, hogy nem lesznek bonyodalmak sőt valószínű, hogy most, a mikor a gazdasági javakért küzd minden nemzet, ezeket egykönnyen feláldozni nem fogja senki sem. De a lehetőség meg van, sőt nagyobb mértékben van meg, mintsem valaha lehetett.

Az optimisztikus felfogás hívei már is véreznek. Az a híres berlini bankár, a ki 27 millió márka értékű értékpapirokat vásárolt össze, s végül 3 milliónyi külömbözetit adósságot hagyott hátra, ugyan-csak azt hitte, hogy a háboru nem fog kitörni. Pedig kitört és neki elég volt a háboru kitörése, hogy a tönk felé jusson. Vajjon ki lát bele az engagement könyvecskébe. Hányan lehetnek a kik az orosz-japán háborut vagyoniilag még bírják, de azzal a devalvációval, melyet az esetleges bonyodalmak idézhetnek elő, nem tudnának szembe szállani. A balkáni szikra, Európa örökké égő tüze még minden tavasszal lángot vetett. Mennyivel valószínűbb ez az idén, a mikor a konspirációknak és aspirációknak jóval tágabb tere nyílik. Milyen könnyen megtörténhetik, hogy a diplomácia, mely minden előkészületet megtett, esetleg éppen csak a megtett intézkedések kedvéért is rászánja magát egy kis balkáni kirándulásra. Mit ellensúlyozhat ilyenkor egy jó bankmérleg, vagy a pénz olcsósága. Egy balkán kirándulás bizalmatlanná tenné papirjaink iránt a külföldet, megszüntetné az üzletkedvet, megdrágítaná a pénzt és holt pontra juttatná egész iparunkat és kereskedelmünket. Ilyen perspektívák mellett értékpapirokat vásárolni kész veszedelem, bár a mostani alacsony árfolyamok erre nézve nagy csáberővel bírnak. Annyi bizonyos, hogy az annyira

lebecsült budapesti piac a legválságosabb időkben is fényesen megállta a helyét. A nemzetközi papirok hanyatlását, szemben a külföldi börzékkel, megakadályozni természetesen nem tudta. De a helyi piac annál fényesebben tartotta magát, sőt egyik-másik helyi papirunk valóssággal emelkedett. Az emberek nem vesztették el a fejüket, higgadtan latolgatták a helyzetet s ennek köszönhető, hogy deklarált fizetésektelenség a budapesti értéktőzsdén nem fordult elő.

A forgalom részleteiről kevés a jelenteni valónk. Szilárd tőzsdék mellett az összes értékek árfolyama javult, míg a lanyhaság valamennyit leszállította. Minden körülmények közt csak a Budapesti közuti és a Városi villamos vasut részvények tartották meg szilárd árfolyamukat. A járadékok és befektetési értékek piacának alapirányzata szintén szilárd volt. A magyar járadék értékek többszörös hullámszásoknak voltak kitéve, de zálogleveleink még a külföld részére is állandóan kerestettek.

A sorsjegy piacon szilárd irányzat uralkodott, nagyobb gyengülés csak az 1860-as állam és az osztrák vörös kereszt sorsjegyekben állott be. Ez időszerint az 1870. évi Magyar nyeresemény sorsjegyek vételét ajánlják.

Utolsó árfolyamok:

Osztrák hitelrészvény	628.50
Magyar hitelrészvény	736.75
Allamvasut részvény	630.50
Rima-Murányi	451.50

## Gabonatőzsde.

Budapest, 1904. márczius 1.

*Azon tisztelt előfizetőinknek, kik a gabonatőzsde eseményeit figyelemmel kísérik, ingyen küldjük hetenkint többször is megjelenő tőzsde-jelentéseinket, ha ebbeli kívánságukat velünk levelező-lap útján közlik.*

Hazánk mezőgazdasági állapotáról érkező jelentések megfelelőek. Az időjárás a mult hét elején boros, de enyhe volt, később élénkebb légáramlatok mellett hűvösebb, havazással kapcsolatos idő következett be, mely a hét végével ismét derült és enyhébbre fordult. A vetéseket borító hólepel így újból olvadásnak indult. A viz-állás jelentékenyen emelkedett. A külföldön ugyancsak esős, kezdetben enyhe, később hűvösebb idő uralkodott. A külföldi piacokon az irányzat továbbra is szilárd, mi mellett nemcsak politikai aggodalmak, de határozott spekulatív hajlam játszottak szerepet. Előljárnak ebben az amerikai piacok, ahol a hét elején háborus hírek, kedvezőtlen időjárási viszonyok folytán az árak gyorsan emelkedtek. A többi piacokon is szilárd a hangulat, mi mellett a forgalom is élénkebb. Nálunk az eddigi emelkedő irányzat megszűnt. Az üzlet ugyan szilárdan indult, a gyengült kereslet azonban az irányzat visszaesését is hozta magával.

Buza a korábbi szilárdságból, éppugy mint a forgalom élénkségéből sokat veszített. Az áralakulásokra főleg a határpiac helyzete

Tőzsdei megbízásokat a budapesti, bécsi és az összes külföldi érték- és árutőzsdékre a legelőnyösebb feltételek mellett fogad el a

**Mercur** Bank- és Váltóüzlet  
Részvény - Társaság  
Budapest, IV., Váci-utca 37. szám (Mercur-palota).

volt befolyással, de eme impulzus is hamarosan elvesztette vonzó erejét, mert a malmok kedvezőtlen lisztüzletük által befolyásolva az emelkedő határidő-jegyzésekre nem reagáltak, a lanyhuló határidő-piacot pedig készségesen használták fel arra, hogy vételektől teljesen tartózkodjanak.

Rozs szilárd irányzatban indult, de hamarosan visszaesett. A kínálat aránylag mérsékelt, de a kereslet is csak szűk korlátok között maradt meg. A hét elején még 6.95 k.-ig fizettek budapesti paritásra, az árak azonban fokozatosan 10 fillért vesztek és a hét vége felé 6.75—6.87 és fél koronánál többet helyben és helybeli paritásra nem fizetnek.

Árpa (takarmány- és hántolási czélokra) ártartó maradt, a kínálat elegendően jó, de a forgalom is csak mérsékelt keretben maradt; főleg szeszegetők és gyárosok vásárolnak, míg hizlalók alig tanúsítanak érdeklődést. Maláta és sörárpa állomásokon átvéve mindinkább gyengébben van kínálva; tekintettel a megfelelő áru hiányára, forgalom sem képes kifejlődni, az árak egyébként változatlanok és teljesen tartottak maradtak.

Zab gyengébb kínálat mellett kezdetben jobb figyelemben részesült. Az árak, különösen finom áruban, emelkedtek voltak és 10—15 fillérral javultak, később gyengült vételkedv mellett e cikk irányzata is csendesebbre fordult, az elért árelőny nagyobb része veszendőbe ment és szín és tisztaság szerint 5.85—6.25 k.-ig fizetnek helyben.

Tengeri csak mérsékelt maradt kínálva, míg az érdeklődés jobb volt. Az árak ca. 10 fillérral emelkedtek és budapesti paritásra szeszegetők, épúgy mint a vidékre való elszállítás czéljaira 5.50—5.55 k.-ig fizettek. Kőbányán, hacsak gyenge forgalom mellett is, 5.65 kor.-ig jegyzünk. A Tiszavidékről való ajánlatok iránt az érdeklődés gyengült, az árak azonban 10 fillérral magasabbak.

Káposztarepce (készáru) nem volt forgalomban és 10.50 k. jegyez helyben. Vadrepeze 4.75—5.50 k., lenmag 8.75—9.25 k., gomborka 9.25—10.— kor. jegyez helyben. Határidő káp. reepeze augusztusra valamivel szilárdabb volt és 10.50—10.60 k.-ig jegyzett. Bükköny valamivel jobb forgalom mellett 5.40—5.50 k. jegyez budapesti paritásra.

#### Utolsó árfolyamok:

Buza áprilisra	8.77
Buza októberre	8.57
Rozs áprilisra	6.92
Zab	5.78
Tengeri májusra	5.54

## A biztosító-intézetek nyereség- és veszteség-számlája.

Egy üzletvének nyereség- és veszteség-számlája csak ephemer jelenségnek tekinthető, mely legfőleg impressziót ad. Több egymásután következő évek nyereség- és veszteség-számlája alakulásának megvizsgálása által képet alkothatunk magunknak az üzlet fejlődésének intenzitásáról. Végleges ítéletet a vállalat életképességéről azonban csak úgy alkothatunk magunknak, ha elemzés alá vesszük a mérleg-számlák tételeit és azt kutatjuk, vajjon az, ami mint a társaság vagyona van kimutatva, mennyiben van fedezve igazi reális értékekkel, mennyiben van gondoskodva oly külön alapokról, melyek a társaságot váratlan esélyekből eredő kedvezőtlen hullámzások ellen védik és mennyiben vannak megokolva a szerzett biztosítási állomány üzleti értéke által azok a késes vagy fictiv vagyontételek, melyekkel közvetlen reális értékek nem állanak szemben.

Ha a reális értékekre vonatkozólag a minimális mértéket akarjuk alkalmazni, akkor elvileg azt kell követelnünk, hogy legalább a díjtartalék minden kritikát kizáró kifogástalan értékekkel legyen fedezve. Oly társaságok, melyek már egy több évtizedes sikeres multra visszatekintenek és a fejlődés azon stádiumában vannak, melyben a kezdet nehézségei már rég le vannak küzdve, e követelménynek ökövetlenül meg tudnak felelni és ha valamelyikük ezen szempontból kifogás alá esik, ez csak könnyelmű gazdálkodásnak lehet eredménye, melyet nem lehet elég szigorúan elítélni. De van-e jogunk ítéletünkben a szigorúság ugyanezen mértékét alkalmazni kezdő társaságokkal szemben, melyeket maga a törvény egy megoldhatatlan probléma elé állít, midőn egyrészt az alapítást 200,000 kor. üzleti tőkével megengedi és másrészt mint conditio sine qua nont követeli, hogy a díjtartalék már kezdettől fogva pupillárbiztos értékekkel legyen fedezve.

Jól tudjuk, hogy a közönségnek szánt üzleti jelentésbe nem való a tételek aprólékos részletezése, de azoknak oly sommás összefoglalása, hogy az olvasó combináló phantasiájának a legtágabb tér maradjon, nem helyeselhető, mert az üzleti jelentés értékét teljesen illuzórikussá teszi. Vagy — vagy. Vagy az legyen a mérleg rendeltetése, hogy ne csak a közgyűléshez intézett formászerű jelentés legyen, hanem hogy az a társaság iránt érdeklődő közönségnek is tiszta képet nyújtson a társaság gazdasági viszonyairól, vagy ha ezt nem akarja tenni, akkor ezen jelentésnek a nagyközönségre nincsen jelentősége. Távoll áll tőlünk, hogy e megjegyzés bizalmatlanság akarna lenni a csupán formájukban kifogásolt tételek helyességében; jól tudjuk, hogy e tételek már az igazgató-tanács és a felügyelő-bizottság sanctiójával kerülnek a közgyűlés elé, tehát két oly forum mennek keresztül, mely azoknak alakját csak úgy hagyta helyben, miután azoknak a részletekből való összefoglalásának helyességéről meggyőződött, de egy biztosító-társaságnak a nagyközönséghez való viszonya mégis csak más, mint valamely más közkereseti vállalaté. Magának a biztosító-társaságnak érdekében áll, hogy ne

csak a részvényeseket képviselő közgyűlés, hanem a kívül álló nagyközönség is teljes bizalommal legyen iránta.

Ha ilyen nagy összefoglaló tétellel a kiadások, illetve a passzívumban találkozunk, annak elemzése legfőlegben annyiban érdekelne, hogy megítéljem belőle a társaság gazdálkodási rendszerét, a vagyoni állapot megítélése szempontjából azonban a részletezés közömbös előttünk, mert itt utóvégre az a fődolog, hogy az összefoglalt összegek tényleg ki vannak adva, vagy le vannak kötve s ehhez kétség nem fér; a társaság bizonyára nem kérkedik velők.

Ha azonban a mérleg-számla aktívái közt találkozunk ily nagyobb összefoglaló és általános elnevezésű tétellel, akkor ez mindig gondolkodóba ejt. Ilyenkor mindenekelőtt azt vizsgáljuk, miképpen állana a dolog, ha e tételtől teljesen eltekintünk? Ha azt találjuk, hogy a vagyoni egyensúly attól függetlenül is fennáll, akkor — legalább mint közönség — semmi okunk nincsen, hogy a tétel részletei iránt tovább érdeklődjünk. Ha pedig azt találjuk, hogy az illető tétel a vagyoni egyensúlyának egyik lényeges föltétele, akkor — nem tehetünk róla — az erőszakos összefoglalásban és kétes elnevezésben — meglehet, nem mindig igazságosan — tendenciát látunk, melynek az a czélja, hogy az összefoglaló tételben kimutatott összegnek valódi értékére való redukálását megnehezítse vagy lehetetlenné tegye.

Hogy csak egy ilyen tételt említsünk, ott van a „Künnlévőségek ügynökségeknél és képviselőségeknél” elnevezés alatt szereplő — sajnos gyakran igen tetemes — tétel. Hogy az ezen czim alatt kimutatott vagyontétel nem tekinthető föltétlenül készpénznek, — azt hisszük ezt nem szükséges bővebben fejtegetni. Ha ilyen alakban áll előttünk a tétel, semmi kulcsunk nincsen, melylyel azt valódi értékére redukáljuk és igen könnyen megtörténhetik, hogy valaki tisztán egyéni impresszió alapján, sokkal kevesebbre becüli, mint a mennyit tényleg ér és ebből vonja le a mérleg összefektusára vonatkozó konzekvenciáit. Nyomban tisztább lesz azonban a kép, ha az említett tétel tartalma föl van bontva a benne foglalt követelések három kategóriája szerint. Az elsőbe tartozik a képviselőknél és ügynökségeknél átadott esedékes díjnyugták, illetőleg kötvények értéke, ez bátran teljes összegével vehető számításba, mert azon esetre, ha valamely nyugtának ellenértéke be nem folyik, a társaság megfelelő kötelezettségének megszűnése folytán, megfelelően kisebbedik a passzívum is. A második kategóriába tartoznak azok a követelések, melyek akár szerzési jutaléka, akár másnemű elszámolásokra oly ügynököknek vagy képviselőknél adott előlegekre vonatkoznak, melyekkel a mérleg időpontjában az összeköttetés még fennáll; ezen követelések természetesen csak kellően redukált értékben fogadhatók el mint aktívák. Végre a harmadik kategóriába tartoznak azok a künnlévőségek, melyek oly közegeknek adott általánokra vagy előlegekre vonatkoznak, kikkel az üzleti összeköttetés már megszűnt. Ezen többnyire nagyon is problematikus természetű értékek tulajdonképpen a „kétes követelések” tételébe tartoznak és mint ilyenek nem öltetszerűen, hanem tervszerűen minél előbb leirandók.

## Közgyűlések és mérlegek.

**Mercur bank- és váltó-üzlet részvénytársaság.** Mérleg. Vagyoni: Pénzkészlet kor. 78,911.73, értékpapírok és kamatai kor. 268,394.97, kisorsolt értékek kor. 29,226.54, ércpénz-készlet és egyéb készletek kor. 27,662.99, intézeti ház kor. 287,646.47, lombard-kölcsön kor. 576,566.23, adósok kor. 597,016.25, elhelyezett pénzek, letett biztosítékok kor. 9,858.09, részletüzlet kor. 77,701.84, igérvényüzlet sorsjegyei kor. 170,567.50, berendezés kor. 4,000, összesen korona 2,127,552.61. Teher: Részvénytőke kor. 500,000, tartalékalap kor. 20,000, nyugdíj-alap kor. 2,256.09, takarékbetétek kor. 305,494.86, hitelezők k. 1,247,833.47, nyereség-áthozat 1902. évről k. 2,901.45, 1903. évi nyereség korona 49,066.74, összesen korona 2,127,552.61. Nyereség-, veszteség-számla. Tartozik: Tiszti fizetés és lakbér kor. 30,099.03, általános költségek kor. 31,534.09, kamatok kor. 21,249.81, adók és illetek kor. 2,469.19, nyereség-áthozat 1902. évről kor. 2,901.45, 1903. évi nyereség kor. 49,066.74, összesen kor. 137,321.21. Követel: Nyereség-áthozat kor. 2,901.45, nyereség értékpapírokon kor. 38,597.45, nyereség részletüzlet, igérvény-üzleten és Mercur lapon kor. 27,745.44, adómentes értékpapír-kamatok kor. 5,957.33, megadózándó értékpapír-kamat kor. 17.96, házbér kor. 24,000, jutalékok 11,921.58, adómentes nyereségek kor. 26,180, összesen kor. 137,321.21. Az igazgatóság a f. é. márczius 8-án tartandó közgyűlésen osztalék fejében 12 korona (6%) kifizetését fogja javaslatba hozni.

**A Magyar jelzálog hitelbank igazgatósága és felügyelő bizottsága jóváhagyott 1903. december 31-én lezárt mérlege az 1902. évről áthozott 763,961 kor. hozzáadásával 8,437,442.38 kor. bruttó-nyereséget és az adók, kezelési költségek stb. levonása után a múlt évben kimutatott 6,551,710.25 kor. szemben 6,816,084.60 kor. tiszta nyereséget mutat. Az igazgatóság az ülésen elhatározta, hogy az ez évi márczius 17-ére egybehívott közgyűlésnek indítványozni fogja, hogy a forgalomban levő 200,000 drb részvény után részvényenkint — épp úgy, mint tavaly — 26 frank osztalék fizetessék, továbbá 30,000 kor. az intézeti nyugdíjalap javadalmazására, 50,000 kor. az intézeti tisztviselők és szolgák külön jutalmazására, 250,000 kor. az ingatlan tartalékalap és 250,000 kor. a külön tartalékalap II. javadalmazására, 100,000 kor. az intézeti palotán és bérházon eszközölt beruházások és a fennmaradó 803,622.20 kor. a folyó évre vitessék át.**

**A Magyar leszámító és pénzváltóbank igazgatósága mai ülésében megállapította a bank 1903. évi üzleti zárszámadását. Az előterjesztett mérleg és nyereség- és veszteség számla az 1902. évi kor. 197,754.40 nyi áthozattal együtt — a kor. 1,470,788.21 tevő passiv kam ok levo-**



nása után — kor. 3.737,817'43 brutto nyereséget és az összes költségek, adók és leírások után kor. 2.175,843'30 tiszta nyereséget mutat, a mi a kor. 30.000,000 befizetett tőke 7 $\frac{1}{4}$  százaléknál kama-  
tozásának felel meg. Az igazgatóság elhatározta, hogy a folyó évi márczius 10-én tartandó közgyűlésén azt fogja javaslatba hozni, hogy a kor. 400 n. é. részvények után az előző évi kor. 22 helyett a kor. 24 azaz 6 százalék fizetessék osztalékkul. Az igazgatósági tan-  
tiemek, levonások, továbbá a tartalékalapnak kor. 100,000 és a nyugdíjalapnak kor. 20,000-val való növelése után fennmaradó kor. 208,036'51 új számlára vitték át. Az intézeti ház értékéből a mér-  
legben kor. 50,000 irtak le. A tartalékalap a közgyűlés elé terjesz-  
tendő javaslat szerint kor. 600,000 fogja növelni a tartalékokat, míg az áruosztály külön tartalékja a törlesztési alaptól eltekintve kor. 71,960 emelkedik.

**A Magyar leszámítoló és pénzváltó bank zárszámadásai 1903.**  
évi december 31-től a következő adatokat tüntetik fel. Mérleg-  
számla. Vagy on: Pénztárkészlet kor. 1.712,755'80, értékpapir-  
készlet kor. 3.178,903'49, záloglevél külön biztosítási alap értékpapirjai  
kor. 3.107,250, tárczáknak levő saját záloglevelei a 769,400 korona  
4 százalékos záloglevél a kor. 97.751,447'33, nyugdíjalap értékpapirjai  
kor. 1.557,485'38, külföldi váltók és pénzek kor. 523,514'83, váltó-  
tárca korona 23.769,322'80, előlegek a Lombard-üzletben korona  
17.550,308'44, társas vállalati befizetések kor. 7.088,060'84, külön-  
féle adósok kor. 16.635,186'87, záloglevelekben folyósított jelzálog-  
kölesönök kor. 13.081,740'30, áruosztály: a budapesti közraktárak  
befizetett bérátalánya kor. 7.470,180'28, az áruosztályban, központi-  
és vidéki bizomány-előleg és raktár-üzletben igénybe vett összegek  
és elfogadványok ezen üzletekben kor. 20.418,494'88, ingatlan-számla  
korona 2.450,000, felszerelési számla korona 60,000, összesen: kor.  
119.329,649'24. Teher: Részvénytőke kor. 30.000,000, tartalékalap  
kor. 4.709,793'86, külön-tartalék a felszerelések és gépezetek érték-  
csökkenése 1882. óta kor. 1.473,093'56, budapesti közraktárak tör-  
lesztési számla korona 897,509'94, nyugdíjalap korona 2.340,328'66,  
elfogadvány-számla kor. 15.537,303'33, betétek takarékkönyvecskére,  
csek és folyó számlán, pénztár-jegyek, különféle hitelezők korona  
48.167,390'58, jelzálog adósok ideiglenes követelése kor. 885,986'01,  
forgalomban levő 4 százalékos zálogleveleink kor. 13.142,400, nyereség-  
összeg: 1903. évi nyereség kor. 1.878,067'90, Budapest szubvencziója  
a közraktárak részére kor. 100,000, nyereség elővitel 1902-ről kor.  
197,775'40 összesen: kor. 119.329,649'24.

**A Magyar országos központi takarékpénztár** február 20-án tar-  
totta meg rendes évi közgyűlését. A közgyűlés a kimutatott kor.  
1.395,053'09 tiszta nyereségből az alapszabályok értelmében: a  
nyeremény-tartalékalapra 2 százalék kor. 27,901'06 a vezérigazgató  
és tisztviselők jutalékára 4 százalék kor. 55,802'12 az igazgatóság  
jutalékára 8 százalékos kor. 111,604'24 összesen kor. 195,307'42  
szavazott meg s elhatározta, hogy a fennmaradó kor. 1.199,745'67-ből  
hozzáadva a múlt évi áthozatot kor. 149,179'24-t összesen kor.  
1.348,924'91-ből 14,000 drb. 1904. május 1-én esedékes (32. sz.)  
részvénytőke kor. 80-val való beváltására kor. 1.120,000, a  
nyugdíjalap javára kor. 24,000, jótékony és közhasznú célokra  
kor. 6,000, a tisztviselők külön javadalmazására kor. 16,000, kor.  
1.166,000 fordítottassék, a fennmaradó kor. 182,924'91 pedig a jövő  
év számlájára átvettessék.

**A Hazai bank részvénytársaság** febr. 17-ikén tartotta IX. évi  
rendes közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint az 1903-iki  
üzletév tiszta nyeresége kor. 825,619, mely összeg a kor. 10 millió  
részvénytőke 8,256%-ának felel meg. A közgyűlés elhatározta, hogy  
az alapszabály szerű levonások után rendelkezésre álló kor. 688,520-ból  
a 9. számú osztalékszelvény e ho 18-ától kezdve kor. 10-val beval-  
tassék, a tartalékalaphoz annak kor. 1.550,000-ra való emelése végett  
kor. 100,000 utaltassék, a tisztviselők között külön remunerációként  
kor. 25,000 felosztassék, a nyugdíjalap részére, mely ez által kor.  
316,650-ra emelkedik, kor. 20,000 fordítottassék és kor. 81,293 mint  
nyereségátvitel az 1904-iki üzletév javára irassék.

**A Magyar általános takarékpénztár részvénytársaság** igazgató-  
sága megállapította az 1903. évi zárszámadását, melynek alapján a  
közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a kimutatott kor. 358,669 tiszta  
nyereségből a tartalékalap az alapszabály szerű 16,628 kívül még  
kor. 29,596-al, tehát összesen kor. 46,225-val javadalmaztassék, —  
ezzel a tartalékalap kor. 700,000-ra emelkedik, — az intézeti ház  
értékéből kor. 21,287 irattassék le, a forgalomban lévő 8000 darab  
kor. 500 részvény szelvénye, úgy mint tavaly, darabonként kor. 30-al  
(6%), a még forgalomban lévő 1000 alapítói részvény szelvénye  
pedig kor. 3'30-al váltassék be és a fennmaradó kor. 21,224 új  
számlára elővezettessék. Vagy on: Pénzkészlet kor. 572,329, váltók  
kor. 4.442,683, hitelegyesületi váltók kor. 541,120, záloglevél bizto-  
sítási alap értékpapirjai 3.000,533, különféle értékpapírok kor.  
167,549, előlegekben értékpapírokra kor. 4.641,835, jelzálogkölesönök  
4%-os záloglevelekben kor. 4.278,674, jelzáloggal fedezett folyó-  
számlai hitelek kor. 740,948, különféle adósok és zsróbetétek kor.  
360,315, adósok óvadékbiztosítókért kor. 1.740,773, intézeti ház

kor. 1.591,287, sorsjegyosztály kor. 1.271,926, berendezés, pénzszek-  
rények stb. tökéletesen leírva. Összesen kor. 23.349,977. Teher:  
Részvénytőke kor. 7.000,000, tartaléktőke kor. 653,775, hivatalnokok  
ellátási pénztára kor. 141,702, betétek kor. 10.452,214, hitelegyesületi  
biztosítók kor. 43,555, alapítók számlája kor. 76'79, alapítók jutalék-  
számlája kor. 165, szelvény kor. 300, forgalomban levő 4%-os zálog-  
levelek kor. 3.226,400, különféle hitelezők kor. 401,514, leszámolt  
jelzálogkölesönből még nem folyósított összegek kor. 1.025,862, át-  
meneti kamatok kor. 45,741, tiszta nyereség kor. 358,669, összesen  
kor. 23.349,977.

**A Magyar általános takarékpénztár** febr. 29-én tartotta ezidei ren-  
des közgyűlését. A kimutatott 358,669'31 kor. tiszta nyereségből a köz-  
gyűlés elhatározta, hogy az alapszabály szerű javadalmazások levo-  
nása után fennmaradó 312,108'45 kor. összegből a tartalékalapnak  
700,000 koronára leendő kiegészítésére, az alapszabály szerű 16,628'88  
koronán kívül, még 29,596'12 kor. fordítottassék, az intézeti ház érte-  
kéből 21,287'79 kor. irattassék le, a 8000 darab forgalomban levő  
régii részvény szelvénye 30 koronával (6 százalék) váltassék be,  
míg a maradék 21,224'54 kor. új számlára vezetessék elő.

**A Magyar agrár- és járadékbank rt.** igazgatósága már meg-  
állapította az intézet 1903. évi mérlegét. A nyereség- és veszteség-  
számla az 1903. év végével 1.550,320'04 kor. tiszta nyereséggel  
zárul, szemben a múlt évi 1.521,623'85 kor. tiszta nyereséggel. E  
tiszta nyereségből az igazgatóságnak a közgyűlés elé terjesztendő  
javaslata szerint kifizetendő — mint a múlt évben — osztalék fejé-  
ben részvényenként 20 korona, azaz összegben 1.200,000 kor., a mi  
a részvénytőke 5 százalékos kamatozásának felel meg. Az osztalék-  
összegnek és a múlt évről áthozott nyereségnek levonása után még  
fennmaradó 200,194'14 koronából a tartalékalapnak alapszabály szerű  
maximális 30 százalékos dotálására felhasználandó 40,038'83 kor. és  
az igazgatóság jutalékára 20,019'41 kor. A nyereségnek ezután még  
fennmaradó 290,261'80 kor. összegéből 100,000 kor. a külön tartalék-  
alaphoz utalandó, az intézeti tisztviselők és szolgák számára léte-  
sitendő nyugdíjalap javadalmazására fordítandó 20,000 kor., a fölösleg  
mutatózó 170,261'80 kor. pedig a jövő évre viendő át.

**Magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja** a febr. 20-án  
megtartott igazgatósági ülésében állapította meg az 1903. évre szóló  
mérlegét. A tiszta nyereség 614,059 kor. 38 fillért tesz ki. Az igaz-  
gatóság a márczius 9-ére egybehívott közgyűlésnek javasolni fogja,  
hogy az alapszabály szerű levonások után a közgyűlésnek rendelke-  
zésére álló 440,000 koronából fizetessék ki 5 $\frac{1}{2}$ % osztalék. 80,000  
kor. a rendes tartalékhoz csatoltassék, 20,000 koronával az árfolyam-  
különbséti tartalékok dotálják, 20,000 koronával a nyugdíjalapot  
növeljék és 19,669 kor. 21 fill. pedig az új számlára vezetessék elő.

**A „Budapesti bankgyesület részvénytársaság felszámolás alatt”**  
kimutatása. Vagy on: Pénzkészlet korona 13,532'96, váltók korona  
1.137,709'79, adósok kor. 3.198,045'10, temesvár-nagyszentmiklósi,  
nógrádmegyei, szeged-nagykikinda-nagybecskerek-i és győr-veszprém-  
dombóvári h. é. vasúti czimletek kor. 7.519,701'42 névértékben, e  
czimletek szelvénykamataja az 1902. évi osztalék alapján k. 242,144'67,  
magyar és galicziai naphtaipar részvények kor. 456,120 névértékben,  
magnezitipar részvénytársasági törzsrészvények kor. 569,960 név-  
értékben, ugyanezen társulat 6%-os elsőbbségi részvényei korona  
450,000 névértékben, délmagyarországi kőszénbánya részvények kor.  
1.491,000 névértékben, (a 4.000,000 kor. alaptőkével bíró társulat  
az 1902'3. üzlet-ve-re a szükséges belső leírásokkal együtt korona  
134,995'14 veszteséget mutatott ki), az aradi vízmű részvények  
kor. 132,600 névértékben, magyar szalmaanyag-gyári részvé-  
nyek kor. 1.000.000 névértékben, teljesen befizetett Eisenbahn-Bank  
részvények márka 95,000, 25%-kal befizetett ugyanily részvények  
márka 379,000 névértékben, 6000 drb Cséry-féle szemétfuvarozási  
és feldolgozási gyári részvény kor. 1.200,000 névértékben, bankgye-  
sületi váltóüzleti részvények kor. 13,350 drb kor. 2.269,500 névérték-  
ben, tőzsdészerű értékpapírok kor. 245,389'55, egyéb nem jegyzett  
értékpapírok kor. 44,312, intézeti házak és telkek kor. 1.150,540'09,  
ebből levonva kor. 332,663'96 terheket = kor. 817,876'13, leltár és  
különfélék kor. 18,841'46. Teher: Részvénytőke kor. 7.000,000,  
általános tartalékalap kor. 1.290,322'84, betétek és hitelezők korona  
5.017,903'36, előleg vasúti elsőbbs. részvényekre kor. 5.179,365'45,  
tárczahitelegyleti biztosítékalap kor. 900, különfélék kor. 2,756.

**A „Bankgyesületi váltóüzlet részvénytársaság felszámolás alatt”**  
kimutatása. Vagy on: Adósok már a tartalékok levonása után kor.  
583,718'10, készpénz-betéteink kor. 492,304'34, váltók k. 23,794'35,  
Szt. Lukácsfürdő részvények 2000 darab kor. 400,000 névértékben,  
budapesti bankgyesületi részvények 1030 drb kor. 206,000 névérték-  
ben, magyar és galicziai naphtaipar részvények 125 drb kor. 22,500  
névértékben, tőzsdészerű értékpapírok kor. 1,580'44, részletüzleti  
befektetés kor. 114,215'64, leltár és különféle kor. 2,823. Teher:  
Részvénytőke kor. 2.720,000, betétek és hitelezők kor. 125,790'33.

**A Budapest Erzsébetvárosi bank r. t.** február 16-án tartotta első  
évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint a tiszta nye-

## Szövetkezeti Leszámítoló Egyesület

m. sz.

**Budapest, Mercur-palota.**

TELEFON  
643.

Olcso kölcsönöket nyújt, kényelmes visszafizetési módokat mellett.

TELEFON  
643.

Gyors elintézés.

reség kor. 112,833, a melyből kor. 50,000 fizetnek ki osztalékul, részvényenként 10 koronával. A felmentvény megadása után ugy a felügyelő bizottság tagjait, mint a választmányt egyhangulag újra megválasztották.

**Az Első magyar iparbank** február 15-én tartotta meg évi rendes közgyűlését. A tiszta nyereség a múlt évi áthozattal kor. 354,155, melyből a jutalékok levonása és a tartalékalap dotálása után kor. 266,680, részvényenként 20 koronát fizetnek ki osztalékul, míg a fennmaradó kor. 11,492 új számlára írják elő. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a felmentvényt megadta. Végül az eddigi felügyelő bizottsági tagokat újból megválasztották.

**A Magyar kereskedelmi részvénytársaság** igazgatósága az 1903. évre vonatkozó zárószámításokat a következőképpen állapította meg:

**Mérleg számla.** Vagyon: Készpénzkészlet kor. 79,487,04, utánvételek korona 61,184,01, váltók és devizák korona 4,051,802,95, értékpapírok kor. 15,119,706,90, ingatlanok kor. 1,637,436,46, áru-készlet korona 341,536,17, bizományba adott áruk korona 664,538,24, adóskor. 7,308,304,76. — **Tehér:** Részvénytőke kor. 5,000,000, tartalékalap kor. 744,991,20, értékesítkeni tartalék kor. 50,168,69, intézvények kor. 931,42, jelzálog hitel kor. 536,654,32, fel nem vett osztalék kor. 975, bizományba kapott áruk kor. 664,538,24, átmeneti tételek kor. 81,791,97, hitelezők kor. 21,565,874,21, tiszta nyereség-egyenleg korona 618,071,48. **Eredmény számla.** Kiadás: Költségek kor. 530,206,76, leírások kor. 75,000,23, adó kor. 26,922,96, nyereség-egyenleg kor. 618,071,48, jövedelem: nyereség-áthozat kor. 21,050,83, kamatjövdelem kor. 537,549,29, nyereségek és jutalékok kor. 622,890,22, házbérvédelem kor. 68,711,09.

Az igazgatóság e mérleg alapján elhatározta, hogy a márczius 20-ára egybehivandó közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az alapszabályszerű levonások után az 1903. évi szelvény 35 korona osztalékkal váltassék be, a tartalékalap 130,000 korona dotációval 850,000 koronára felemeltessék és a végül maradó 33,920 korona az új üzletév számlájára vitessék át. — Ugyanez alkalommal az igazgatóság azt is elhatározta, hogy a tulajdonában levő Fiumei kereskedelmi bankrészvényekből 5000 darab 100 korona névértékű részvényt saját részvényeseinek és pedig minden 5 darab Magyar kereskedelmi társaság-részvény után 2 darab Fiumei kereskedelmi bank-részvényt darabonként 50 korona ár ellenében fel fog ajánlani.

**Forgalmi bank részv. társ.** Mérleg számla. Vagyon: Pénztár számla kor. 49,113,48. Értékpapír számla kor. 816,000. Váltó számla kor. 703,593,53. Adóskor. számla kor. 7,551,552,67. Áru számla kor. 692,950,16. Berendezési és felszerelési számla kor. 23,535,20. **Tehér:** Részvénytőke számla kor. 1,000,000. Tartaléktőke számla kor. 400,000. Elfogadvány számla kor. 28,891,79. Hitelezők számla kor. 8,540,243,85. Átmeneti számla kor. 39,674,52. Berendezési és felszerelési leirási tartalékszámra kor. 13,035,20. Nyereség- és veszteségszámla: nyereségáthozat 1902-ről kor. 13,868,23, nyereség 1903-ban kor. 161,031,45.

**Az Osztrák hitelintézet mérlege.** Az Osztrák hitelintézet igazgatótanácsa febr. 18-án tartott ülésében elhatározta, hogy az egybehivandó közgyűlésnek a 9,948,730 koronát kitevő tiszta nyereségből részvényenként 27 kor. osztalék fizetését fogja javasolni, továbbá, hogy 600,000 korona a rendkívüli tartalékalaphoz csatoltassék és a tiszta nyereség maradványa, körülbelül 201,000 kor. az ez évi nyereség- és veszteségszámlára vezetessék elő.

**Az Első budapesti gőzmalom részvénytársaság** febr. 15-én tartotta évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint a tiszta nyereség kor. 533,810. Ebből a tartalék- és nyugdíjalap dotálása, valamint az alapszabályszerű jutalék levonása után a segélyalapokra kor. 30,000 fordítva osztalékul 60 koronát fizetnek s az ezután fennmaradó kor. 84,614 új számlára viszik át. A felmentések megadása után a közgyűlés az igazgatóság indítványára kimondotta, hogy a Lujza-gőzmalom s a Pesti molnárók és sütők gőzmalom részvénytársaság részéről tett ajánlatokat elfogadják s azokkal csatlakozásra lép. A két társasággal az igazgatóság abban állapodott meg, hogy a vállalatok részvényeinek az Első budapesti gőzmalom részvényeire való becserelése olyképp történik, hogy a Lujza-gőzmalom r. t. részvényeseinek 5 Lujza részvényért a társaságnak 1 részvényét, a molnárók- és sütők részvényeseinek 3 részvénye után szintén 1 társulati részvényt ad cserébe. A csere kereszttulvitelenél fogva a tőkét 3,000,000 koronáról 4,500,000 koronára emelték föl, 3000 darab 500 koronás új részvény kibocsátásával.

**Az Erzsébet-gőzmalomtársaság** február 27-én tartotta meg rendes évi közgyűlését. Jelen volt 26 részvényes, 2138 részvény képviselőtében s 127 szavazattal. Az évi zárószámítás 160,000 koronának a törlesztési alaphoz való csatolása után kor. 156,225,20 tiszta nyereséget mutat ki. Ebből levonva kor. 24,996,03 az alapszabályszerű jutalékért, marad kor. 131,229,17, hozzáadva pedig a múlt évi nyereségáthozatot kor. 11,296,58, összesen kor. 142,525,75 áll a közgyűlés rendelkezésére, a mely elhatározta, hogy a részvények április 1-én esedékes szelvénye 20 koronával váltassék be, a fennmaradó kor. 7525,75 pedig mint nyereség-egyenleg a folyó évre vitessék át.

**Hungaria egyesült gőzmalom részvénytársaság.** Mérleg számla. Vagyon: Telkek kor. 843,501,35. Lakházak kor. 140,000. Gyári épületek, raktártelepek és felszerelések kor. 2,090,674,06. Iparvágány kor. 62,972,20. Készletek kor. 3,596,628,16. Zsákok kor. 77,003,16. Anyagok kor. 17,336,80. Pénztár kor. 50,926,44. Adóskor. 2,091,724,75. Előre fizetett biztosítási díjak kor. 107,026,73. **Tehér:** Részvénytőke kor. 2,700,000. Elfogadványok kor. 3,032,454,23. Hitelezők kor. 2,653,660,68. Kétes követelések ellenszámla kor. 56,499,15. Tartalék a gyári felszerelések elhasználása által okozott értékesítkeni pótlására kor. 470,000. Tartalék kor. 25,000. Nyereség egyenlegül: 1902. évi nyereségáthozat kor. 13,296,21. 1903. évi tiszta nyereség kor. 141,176,51. Az igazgatóság 5%-os osztalék kifizetését hozza javaslatba.

**A Salgótarjáni kőszénbánya részvénytársulat** most teszi közzé 1903. évi részletes mérlegét, mely szerint a tiszta nyereség kor. 2,244,043, a tavalyi kor. 2,219,769-val szemben. Vagyon: Bányák értéke Salgótarjában, Kisterennén és Petrozsényben kor. 7,936,421, pénztárkészlet Budapesten kor. 160,701, Salgótarjában és Petrozsényben kor. 83,583, betétek pénztárkészletnél kor. 2,606,560, cselekvő váltók kor. 89,763, értékpapírok kor. 4,730,054, elsőbbségi kötvények, záloglevelek, részvények kor. 600, ki nem bocsátott részvény a társulat tárczájában kor. 1,200,000, letétek értékpapírokban kor. 217,425, a hivatalnokok nyugdíjalapjának értékpapirjai kor. 1,419,426, föld-birtok Salgótarjában, Baglyasályn, Zagyván, Inaszón, Etesen, Petrozsényben stb. kor. 585,408, berendezések és leltárak kor. 4,718,227, letarolásra megvett erdők kor. 168,669, üzemi anyagok kor. 1,477,752, élelmiszerek kor. 272,531, szénkészlet kor. 151,040, együtt 7,374,629 kor., adóskor. 2,367,491, foglalók és függőszámlák kor. 268,358, összesen kor. 2,635,759, főösszeg kor. 28,453,323. **Tehér:** Részvénytőke kor. 14,000,000, tartalék értékpapírok árkülönbségeért kor. 284,268, tartalék kétes követelésekért kor. 175,467, külön tartalék tervezett új befektetésekre stb. kor. 419,780, különböző hitelezők kor. 901,919, letétek értékpapírokban kor. 217,425, hátralevő munkabérek kor. 282,925, hátralevő osztalékok és részvénytőke-visszafizetés kor. 19,172, az igazgatóság és hivatalnokok jutaléka kor. 238,252, a hivatalnokok nyugdíjalapja kor. 1,473,013, leirási tartalékszámra kor. 5,711,114, tartalékalap kor. 2,485,940, tiszta jövedelem 1903-ra, az új számlára előirt összeggel együtt kor. 2,244,043, főösszeg kor. 28,453,323.

**Kereskedelmi épület részvénytársaság Budapesten.** Vagyon: Ingatlanok számláján az épül. ért. kor. 800,000. Pénztári számlán egyenlegért kor. 50,829,77. **Tehér:** Részvénytőke számlán 704 részv. á kor. 420 kor. 295,680. Tartalékalap számlán kor. 504,320. Házbérvédelem számlán kor. 49,833,77. Osztalék számlán fel nem vett osztalék kor. 996.

**A Magyar villamossági részvénytársaság** február 14-én tartotta rendes évi közgyűlését. A kimutatott tiszta nyereség kor. 917,585, ebből a tartaléktőkéhez csatolnak kor. 18,351, az igazgatóság alapszabályszerű jutaléka kor. 89,923, amely tételek levonása után fennmaradó kor. 809,310, hozzácsatolva az előző évről áthozott kor. 92,340, kor. 901,650 áll a közgyűlés rendelkezésére, miből osztalékul a forgalomban lévő 40,000 részvény után egyenként 16 koronát, vagyis 8%-ot fordítanak, a fennmaradó 261,650 koronából a segély-alapnak kor. 10,000 a megújítási alapnak kor. 70,000 jut, a Magyar műhely- és raktártelep r. t. részvényeinek értékesítkenésére kor. 100,000 külön tartalékalapba helyeznek, a fennmaradó kor. 81,650 pedig új számlára viszik át. Az osztalékot márczius 1-étől kezdve váltják be.

**A Budapesti általános villamossági részvénytársaság** február 28-án tartotta a X. évi rendes közgyűlését. Az 1903-iki üzletév tiszta nyeresége, az érték-csökkenések levonása után, kor. 707,334,46, a melyből osztalékul 14 koronát fizetnek ki a márczius elején esedékes szelvényekre. A társaság alkalmazottjai részére alakított segély-alapra 153,000 koronát fordítanak. A közgyűlés a jelentést tudomásul véve, a fölmentést minden irányban megadta.

**A Pesti könyvnyomda részvénytársaság** febr. 18-án tartotta évi rendes közgyűlését. Az előterjesztett igazgatósági jelentés szerint a tiszta nyereség az üzleti költségek levonása után kor. 119,750-t tesz, a melyből viszont levonva a tartalékalap dotálását s a jutalékokat, marad kor. 99,254. Ebből az 500 frtos részvények után kamat és felülosztalékként kor. 160-jával kor. 70,560-t fizettek ki, a fennmaradó kor. 28,694-t számlára írják.

**„Patria“ irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság.** Mérleg az 1903. év végével. Vagyon: Pénz- és értékpapírkészlet kor. 84,211,11. Egyéb készletek kor. 22,586,04. Felszerelések kor. 173,740,02. Anyagok kor. 197,069,61. Adóskor. 278,572,49. Átmeneti tételek kor. 18,927,63. **Tehér:** Részvénytőke kor. 375,000. Tartalékalapok kor. 202,785,23. Hitelezők kor. 134,266,16. Átmeneti tételek kor. 25,200,64. Nyereségáthozat 1902. évről kor. 2,916,51. Nyereség 1903. évben kor. 34,938,36. Nyereség összesen kor. 37,854,87.

**Az Első magyar betűöntőde r. t.** február 14-én tartotta évi közgyűlését. A tiszta nyereség kor. 53,120, a melyből a tartalékalap dotálása és egyéb levonások után kor. 36,000 fordítanak osztalékra s a fennmaradó kor. 6072 új számlára írják elő. A szelvényeket 12 koronával váltják be.

**„Kőszénbánya s téglagyár-társulat Pesten“.** Mérleg 1903. december 31-éről. Vagyon: Pénztári készlet kor. 16,476,47. Tárcza kor. 47,835,51. Takarékpénztári betétek kor. 465,854,40. Értékpapírok és biztosítéki értékek kor. 1,043,128,60. Biztosítéki adóskor. 182,849,93. Különféle adóskor. 759,508,89. A téglagyári ingatlanok és beruházások értéke: 1902. december 31-i állapot az azóta történt új beszerzésekkel együtt kor. 4,042,902,68. Készletek: közönséges téglá, burkoló kövek és tüzálló anyag kor. 286,848,58, anyagok kor. 23,321,40. **Tehér:** Részvénytőke kor. 340,000. Különféle hitelezők kor. 204,098,46. Törlesztési alap kor. 182,798,68. Tartalékalap kor. 429,667,46. Külön tartalékalap kor. 225,198. Különleges tartalékalap: leszállított bányatőke értéke kor. 1,400,000. Kétes követelések tartalékalapja kor. 24,528,93. Tisztviselők segélyalapja kor. 142,064,11. Értékesítkeni alap kor. 3,619,463,50. Tiszta nyereség kor. 291,487,52. Az igazgatóság a márczius 8-ára egybehívott közgyűlésnek részvényenként 15 korona osztalék kifizetését fogja javasolni.

**Lechner rákosi téglagyár részvénytársaság.** Mérleg számla. Vagyon: Pénztár kor. 1,361,52, ingatlan kor. 895,942,46, leltár kor. 269,186,41, áruk kor. 53,560,54, értékpapírok kor. 8,720, adóskor. 29,482,39, veszteség kor. 94,355,61. **Tehér:** Alaptőke kor. 1,000,000, tartalék kor. 99,081,56, elfogadványok kor. 5,840, forgatmányok kor. 13,100, hitelezők kor. 234,587,37.

**Az Esztergom-szászvári kőszénbánya r. t.** igazgatósága elhatározta hogy a márcz. 8-ára egybehívandó közgyűlésnek a lefolyt üzleti évre 5%-os osztalék kifizetését javasolja.

**A Kanczer-féle ólom- és ónarúgyár részvénytársaság.** Mérleg-számla. Vagy on: Gyártelep kor. 463,667'95. Áru és anyag kor. 56,442'79. Letétek kor. 23,934'67. Adósok kor. 56,375'35. Küldvények kor. 52,740'55. Nyereség- és veszteségszámla: veszteségáthozat előző évekről kor. 85,771'79, f. évi veszteség kor. 15,286'36. Teher: Részvénytöke kor. 340,600. Elfogadványok kor. 340,979'90. Hitelezők kor. 35,143'14. Értécsökkenési számla kor. 30,000. Kétes követelések tartaléka kor. 21,986'93, f. évi szaporodás kor. 7,808'09.

**Gschwind-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyár részvénytársaság.** Mérleg. Vagy on: Ingatlanok számlája kor. 665,852'34, gépek és eszközök kor. 312,864, magy. kir. állampénztár számla, biztosítékok kor. 63,322'13, készpénzben és pénztintézeteknél elhelyezve kor. 73,575'08, gabonakészlet kor. 69,613'45, likörgyári készlet kor. 344,459'27, szesz készlet kor. 57,815'91, adósok számlája kor. 900,515'34. Teher: Részvénytöke kor. 1,200,000, tartalékalap számla kor. 540,000, értécsökkenési számla kor. 137,000, munkások segélyalap számlája kor. 33,075'04, hitelezők kor. 155,416'58, magy. kir. állampénztár számla kor. 344,695'30. Nyereség- és veszteség-számla: Mult évi egyenleg kor. 23,513'22, 1903. évi nyereség kor. 210,020'14.

**Az Első magyar sertéshizláló részvénytársaság** február 27-én tartotta meg rendes évi közgyűlését. A tiszta nyereség kor. 147,217'47 illetőleg az 1902. évi nyereség áthozattal 34,329 korona 48 fillérrel együtt összesen kor. 181,546'95. Ez összeg felosztására vonatkozólag javasolja az igazgatóság, hogy korona 23,554'80 alapszabályszerű jutalékokra, kor. 6000 a tisztviselők segélyalapjára kor. 75,000 osztalékra (részvényenként kor. 30) fordítsanak, kor. 76,992'15 pedig a jövő évi új számlára vitessék át. Ezen átvitel magasságát azzal indokolja az igazgatóság, hogy a javítást igénylő faépületeket a jövő évben is nagy mérvben fogja tataroztatni, miután ezek a munkálatok elodáztathatlanok.

**Az Első magyar gypjumosó- és bizományi részvénytársaság** febr. 14-én tartotta közgyűlését. Az igazgatósági jelentés szerint a tiszta nyereség kor. 54,855, amelyből osztalékra kor. 42,000 fordítanak, kor. 5000 a külön tartalék alaphoz csatolnak s a fennmaradó kor. 7855 új számlára írják át. A részvények szelvényeit 60 koronával váltják be.

**Budapesti Zsolnay-féle porcellán fayence-gyár.** Mérleg. Vagy on: Telek kor. 60,918'72. Épületek kor. 329,601'26. Gépek kor. 291,752'26. Vasut kor. 34,351'13. Adósok kor. 241,792'72. Váltók kor. 8,154'59. Pénztár kor. 1,533'78. Óvadékok kor. 3,294'24. Előlegek kor. 192. Főszinták kor. 10,856'60. Szén kor. 1,664. Különféle anyagok kor. 1,253,626'68. Teher: Részvénytöke kor. 500,000. Hitelezők kor. 226,069'54. Kétes követelések kor. 11,916'22. Átmeneti tételek kor. 54,307'87. Értécsökkenési alap kor. 262,737'48. Tartalékalap kor. 150,000. Nyereség korona 48,595'07. Összesen korona 1,253,626'68. Az igazgatóság kor. 180 = 5% osztalék kifizetését hozza a közgyűlésnek javaslatba.

**Budapesti helyi érdekű vasutak részvénytársaság.** Mérleg. Vagy on: Pályaberuházás kor. 10,193,730'23, követelések és készletek kor. 1,923,011'65. Teher: Részvénytöke kor. 10,045,000, függő kölcsön kor. 148,730'23, tartozások kor. 1,344,433'57, nyugdíj-alap kor. 178,411'18, leirási és ujtási alap kor. 29,329'19, nyereség kor. 370,837'71.

**A Budai hegyháza részvénytársaság** február 14-én tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlés elhatározta, hogy az esedékes részvény-szelvényeket 18, az élvezeti jegyeket 5 kor.-val márczius 1-én váltja be.

**A Pesti Viktória gőzmalom** február 15-én tartotta évi rendes közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint a tiszta nyereség kor. 477,857, a melyből a törlesztési alap javadalmazására rendkívüli dotáció címén kor. 200,000 fordítanak, osztalékul kor. 224,000 (részvényenként 28 koronát) fizetnek ki s a fennmaradó kor. 53,857 új számlára írják elő.

**Nagyszabonyi általános takarékpénztár.** Mérleg 1903. december 31-én. Vagy on: Pénzkészlet, szelvények, vertypénz kor. 244,754, a főpénztár értékpapirjai kor. 6,558,664, záloglevél biztosítási alap értékpapirjai kor. 3,084,952, közönséges zálogkölcsönök kor. 1,864,497, részletkölcsönök kor. 747,980, törlesztési kölcsönök kor. 545,864, záloglevél kölcsönök kor. 40,840,644, előlegek értékpapirokra kor. 341,650, leszámított váltók kor. 1,810,105, nyitott hitelek fedezet mellett kor. 365,830, a nagyszabonyi zálogkölcsön-intézetnek kölcsöne kor. 30,000, folyó számlai követelések kor. 2,831,379, leltár kor. 22,179, folyó és hátralékos kamatok kor. 445,342, a tartalékalap értékpapirjai kor. 207,799, a tartalékalap fekvősségei és berendezései kor. 1,300,195, a tartalékalap adósai kor. 370,469, a nyugdíjalap fekvőssége kor. 164,556, a nyugdíjalap adósai kor. 85,127. Teher: Alapítási tőke kor. 10,000, záloglevél biztosítási alap kor. 3,000,000, takarékbetétek kor. 15,558,293, forgalomban levő záloglevelek kor. 39,502,400, folyó és előre fizetett kamatok kor. 1,015,507, különféle kötelezettségek kor. 63,321, tartalékalap kor. 1,873,255, nyugdíjalap kor. 248,843, értékpapír árfolyam tartalékalap kor. 168,036, tiszta nyereség kor. 215,786.

**Monorkerületi takarékpénztár.** Alaptőke kor. 320,000, különféle tartalékok kor. 480,830, betétek kor. 986,980, ingatlanok kor. 244,013, értékpapír kor. 143,725, kölcsönök kor. 1,789,807, visszleszámitolt váltók kor. 502,296, nyereség kor. 38,970.

**Ersékujvári takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 720,000, tartalék kor. 25,392, külön tartalék kor. 773, nyugdíjalap kor. 17,857, betétek kor. 2,935,899, váltótárca kor. 1,147,370, jelzálog kölcsönök kor. 2,868,582, ebből engedményezve kor. 1,045,766, elhelyezett pénzek kor. 131,166, adósok kor. 198,542, értékpapírok kor. 167,854, ingatlan kor. 255,467, hitelezők kor. 140,588, nyereség kor. 56,833.

**Lévai takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 200,000, tartalékalap kor. 120,000, nyugdíjalap kor. 51,201, betétek kor. 3,069,547, váltótárca kor. 1,134,639, ebből visszleszámitolva 25,500, jelzálogkölcsönök kor. 2,269,031, ebből átruházva kor. 246,415, ingatlanok kor. 162,000, értékpapírok kor. 58,500, adósok kor. 50,000, nyereség kor. 55,461, osztalék 50 kor. = 12<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%.

**Liptóújvári takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 80,000, tartalék kor. 5,592, külön tartalék kor. 7,344, nyugdíjalap kor. 1,194, betétek kor. 402,972, váltótárca kor. 436,564, nyereség kor. 8,728, osztalék 5%.

**Az Aradi első takarékpénztár** február 21-én tartott közgyűlése elhatározta az alaptőkének 480,000 koronáról 720,000 koronára való felemelését 400 drb 600 koronás részvénynek 2000 k. = 333<sup>1</sup>/<sub>3</sub>% árfolyamban való kibocsátása útján, melyekre a régi részvényeseknek márczius 5-ig gyakorolható elővételi joguk van. A jog gyakorlása alkalmából fizetendő 500 k. és a fokozatos bélyegilleték, márczius 31-ig 500 k., április 30-ig 600 k., végül május 30-ig ismét 500 korona és a befizetésig járó 5% kamat. Az új részvények részesednek az 1904. évi üzleti eredményében. Az 560,000 k. felpénz, a költségek és illetékek levonása után a tartalékalaphoz csatoltatik.

**A polgári takarékpénztár rt. (Temesvár)** febr. 2-án tartott évi rendes közgyűlése elhatározta az alaptőkének 250,000 koronáról 300,000 koronára való felemelését 500 drb 100 koronás részvénynek 140 kor. árfolyamban való kibocsátása útján. Az új részvényekre, melyek 1905-től kezdve részesednek az üzleti eredményben, 37 kor. a jegyzéskor, 35 kor. május 15-én, 35 kor. szeptember 15-én és 35 kor. december 15-én fizetendő be s a befizetések 1904-re pro rata temporis 5% kamatot élveznek. A régi részvényeseknek 5:1 arányban elővételi joguk van, melyet márczius 15-ig gyakorolhatnak. A 20,000 kor. felpénz a tartalékalaphoz csatoltatik.

**A Nagyváradi takarékpénztár rt.** igazgatósága a február 28-án tartott évi rendes közgyűlésnek a 420,000 k.-nyi alaptőkének 600,000 koronára való felemelését javasolta olyképpen, hogy a tartalékalapból 180,000 korona az alaptőkéhez csatoltassék s a 300 drb 1400 k.-s részvény 2000 kor. névértékű részvényre ráfizetés nélkül kicseréltesék.

**Az Enyingi takarékpénztár rt.** alaptőkéjének 80,000 koronáról 120,000 koronára való felemelését olyképp viszi keresztül, hogy a külön tartalékalapból 16,000 koronát a részvénytökéhez csatol s minden régi 4 részvényre dímentesen ad egy újat, azonkívül kibocsát 120 drb 200 koronás részvényt 440 k. = 220% árfolyamban. A 12,800 kor. felpénzből 10,000 kor. a tartalékalaphoz csatoltatik.

**Az Árvi hitelintézet rt. (Trsztena)** alaptőkéjét 60,000 koronáról 100,000 koronára emeli fel, 800 drb új 100 koronás részvény kibocsátása útján. Az új részvényekre a régi részvényesek 130 kor. árfolyamon gyakorolhatják az elővételi jogot.

**A Kecskeméti központi takarékpénztár rt.** február 27-én tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy 1000 drb új részvény kibocsátása által részvénytökéjét 1,200,000 koronára emeli fel. Minden két drb régi részvényre esik egy új részvény 400 korona befizetése mellett.

**A Fővárosi nyomda, vonalzó és könyvkötő rt.** Mérleg-számla. Vagy on: Gép-, betű- és tömöntőde-számla kor. 82,903, pénztár-számla kor. 6,413, üzleti berendezés és szerszám-számla kor. 9,145, váltó-számla kor. 1,336, biztosíték-számla kor. 1,224, árúkészlet kor. 8,215, adósok kor. 46,631, bankbetétek kor. 13,987 = 65,618. Teher: Részvénytöke kor. 100,000, tartalékalap kor. 6,500, adótartalék 1902. évről kor. 300, értécsökkenés kor. 39,000, kétes követelések tartaléka kor. 3,593, hitelezők kor. 13,094, nyereség kor. 12,368.

**Sárbogárdi takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 80,000, tartalék kor. 37,000, külön tartalék kor. 2,743, nyugdíjalap kor. 9,428, adótartalék kor. 3,400, betétek kor. 653,198, váltótárca kor. 353,554, jelzálogkölcsön kor. 156,142, adósok kor. 178,034, elhelyezett összegek kor. 82,788, nyereség kor. 16,778.

**Jánosháza-Vidéki takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 50,000, tartalék kor. 43,000, nyugdíjalap kor. 2,294, betétek kor. 555,695, váltók kor. 716,717, ebből visszleszámitolva kor. 172,878, jelzálog-kölcsön kor. 88,329, nyereség kor. 18,205, osztalék 10 kor. = 10%.

**Vácsi takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 120,000, tartalék kor. 83,156, külön tartalék kor. 266,425, osztalék tartalék kor. 12,600, ingatlan tartalék kor. 12,600, nyugdíjalap kor. 35,979, betétek kor. 5,481,099, jelzálog-kölcsön kor. 2,680,637, ingatlan kor. 309,962, váltótárca kor. 2,337,946, ebből visszleszámitolva kor. 372,351, értékpapírok kor. 923,471, nyereség kor. 106,956, osztalék 50 kor. = 25%.

**Tiszafüredi takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 200,000, tartalék kor. 53,387, külön tartalék kor. 11,394, betétek kor. 737,324, váltók kor. 1,113,743, ebből visszleszámitolva kor. 103,736, nyereség kor. 12,687.

**Központi hitelintézet részvénytársaság Ujvidék.** Részvénytöke kor. 400,000, tartalék 151,000, házárték leirási tartalék kor. 29,000, betétek kor. 6,093,061'60, hitelezők kor. 307,283, váltótárca kor. 3,158,342, jelzálog-kölcsönök kor. 2,162,793, adósok kor. 172,052, értékpapírok kor. 612,956, ingatlan kor. 267,953, nyereség kor. 90,461.

**Nagymaros-Visegrádi takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 80,000, tartalék kor. 108,143, letétek 1,333,065, váltókölcsön kor. 578,539, jelzálog-kölcsön kor. 754,827, adósok kor. 69,426, elhelyezett pénzek kor. 66,393 értékpapír kor. 60,390, nyereség kor. 28,720.

**Kassai takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 960,000, tartalék kor. 149,293, ingatlan értécsökkenési tartalék kor. 36,887, betétek kor. 15,147,428, hitelezők kor. 662,714, pénzkészlet kor. 367,668, váltók kor. 8,173,305, ebből visszleszámitolva kor. 1,895,657, jelzálog-kölcsön kor. 2,845,243, adósok kor. 5,979,500, ingatlan kor. 1,276,528, váltóüzlet mint adós kor. 271,462, nyereség kor. 146,580, osztalék 36 korona.

**Moson-Szt.-Jánosi takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 100,000, tartalék kor. 37,853, külön tartalék kor. 6,917, nyugdíjalap kor. 5,791, betétek kor. 736,181, jelzálog-kölcsön kor. 492,088, váltók kor. 385,060, ebből visszleszámitolva kor. 126,772, értékpapír kor. 64,091, nyereség kor. 15,513, osztalék 7 kor. = 7%.

**Nagyilaki népbank részvénytársaság.** Részvénytöke kor. 100,000, tartalék kor. 2,054, betétek kor. 99,304, váltók kor. 309,149, ebből visszleszámitolva kor. 181,666, nyereség kor. 3,384.

**Hegyháti takarékpénztár Vasvár.** Részvénytöke kor. 50,000, tartalék kor. 32,863, külön tartalék kor. 52,600, nyugdíjalap kor. 14,977, betétek kor. 711,990, váltók kor. 733,449, jelzálog-kölcsön kor. 144,641, nyereség kor. 26,877.

**Hódmezővásárhelyi központi takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 400,000, tartalék kor. 86,377, nyugdíjalap kor. 36,092, betétek kor. 2,677,621, pénzkészlet kor. 80,408, váltók kor. 2,511,391, ebből visszleszámitolva kor. 656,405, jelzálog-kölcsön kor. 618,817, előlegek kor. 513,549, nyereség kor. 53,752, osztalék 40 kor. = 10%.

**Kősbányai takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 500,000, tartalék kor. 58,016, betétek kor. 1,789,807, hitelezők kor. 170,990, váltótárca kor. 1,586,345, jelzálog-kölcsön kor. 46,900, ingatlan kor. 150,537, adósok kor. 641,634, nyereség kor. 28,876, osztalék 8 kor. = 4%.

**Adonyitakarékpenztár.** Részvénytöke kor. 120,000, tartalék kor. 29,858, külön tartalék kor. 22,726, betétek kor. 624,602, váltók kor. 456,748, jelzálog-kölcsön kor. 57,540, adósok kor. 218,919, ingatlan kor. 87,728, nyereség kor. 12,778, osztalék 14 kor. = 7%.

**Nagytapolcsányi takarékpénztár egyesület.** Részvénytöke kor. 200,000, tartalék kor. 70,207, nyugdíjalap kor. 1,486, betétek kor. 1,618,092, váltók kor. 1,804,616, ebből visszleszámitolva kor. 398,558, jelzálog kor. 254,784, ingatlan kor. 110,563, nyereség kor. 36,996, osztalék 13%.

**Tordai kisegítő takarékpénztár.** Részvénytöke kor. 60,000, betétek kor. 1,546,048, tartalék kor. 105,341, nyugdíjalap kor. 31,939, váltókölcsön kor. 907,582, jelzálog-kölcsön kor. 652,471, ingatlan kor. 57,915, nyereség kor. 21,938, osztalék 40 kor. = 40%.

**Ó- és törökkanizsai takarékpénztár.** Részvénytőke 400,000 kor. tartalék 48,000 kor., betétek 1.356,222 kor., értékpapír 131,550 kor., jelzálog-kölcsön 206,635 kor., váltó-tárca 1.350,836 kor., adósk 114,792 kor., nyereség 39,540 kor., osztalék 16 kor. = 8%.

**Késmárki takarékpénztár.** Részvénytőke 100,000 kor., tartalék-alapok 100,000 kor., ár. külömb. tartalék 5000 kor., nyugdíj-alap 24,882 kor., betétek 2.580,906 kor., hitelezők 98,378 kor., ingatlan 228,533 kor., értékpapír 470,223 kor., jelzálog-kölcsön 752,824 kor., adósk 1.064,593 kor., váltók 863,700 kor., nyereség 27,366 kor., osztalék 16 kor. = 16%.

**Répezevidéki takarékpénztár Csepreg.** Részvénytőke 100,000 kor., tartalék-tőke 147,326 kor., külön tartalék 15,446 kor., nyugdíj-alap 63,597 kor., betétek 2.524,606 kor., jelzálog-kölcsön 1.672,116 kor., 1.672,116 kor., váltók 644,051 kor., kölcsönök 249,740 kor., értékpapír 133,326 kor., ingatlan 112,922 kor., nyereség 34,058 kor., osztalék 24 kor. = 24%.

**Pozsonyi I. takarékpénztár.** Részvénytőke 800,000 kor., tartalék-alap 1.310,000 kor., külön tartalék 1.929,082 kor., biztosítási alap 410,388 kor., nyugdíj-alap 367,172 kor., betétek 45,308,173 kor., jelzálog-kölcsön 29,905,297 kor., előlegek 394,884 kor., váltó-tárca 4.785,431 kor., adósk 2,078,639 kor., értékpapírok 10,215,616 kor., ingatlan 3.203,100 kor., nyereség 462,128 korona, osztalék 380 kor. = 38%.

**Alibunári járási takarékpénztár.** Részvénytőke 50,000 korona, tartalék 50,000 kor., külön tartalék 50,000 kor., nyugdíj-alap 9,826 kor., betétek 114,704 kor., váltó-tárca 385,348 kor., ebből visszleszámitolva 79,865 kor., nyereség 23,090 kor., osztalék 9 kor. = 18%.

**Első perjámosi takarékpénztár.** Részvénytőke 200,000 kor., tartalék 7,575 kor., betétek 819,949 kor., váltó-tárca 768,293 kor., jelzálog-kölcsön 118,348 kor., ebből engedélyezve 130,291 kor., értékpapír 30,959 kor., ingatlan 159,688 kor., elhelyezett pénzek 72,816 kor., nyereség 13,927 korona, osztalék 12 korona.

**Nagyszombati takarékpénztár.** Részvénytőke 120,000 kor., tartalék 400,523 kor., adótartalék 53,570 kor., értékp. biztosítási alap 130,000 kor., nyugdíj-alap 68,512 kor., betétek 7,569,306 kor., értékpapír 1,787,823 kor., váltók 565,636 kor., előleg 124,166 kor., adósk 1,009,387 kor., jelzálog-kölcsön 4,843,052 kor., nyereség 105,567 kor., osztalék 200 kor.

**Nyírmadai takarékpénztár.** Részvénytőke 200,000 kor., tartalék 38,000 kor., adótartalék 2,800 kor., betétek 661,311 kor., váltók 1,214,061 kor., visszleszámitolva 444,259 kor., adósk 176,642 kor., hitelezők 67,064 kor., nyereség 33,174 kor., osztalék 14 kor. = 7%.

**A Hosszúhetényi kőszénbánya részvénytársaság mérlege.** Mérlegszámla. Tartozik: Kőszénbányát számlának: a bányaterület vétel összege 400,000 kor., veszteség- és nyereségszámlának: az 1900. évi egyenleg áttétele 2,965 kor. 46 fill., az 1901. évi egyenleg áttétele 10,289 kor. 82 fill., az 1902. évi egyenleg áttétele 4,905 kor. 53 fill., az 1903. évi egyenleg áttétele 1,923 kor. 43 fill., összesen 420,084 kor. 24 fill. **Követel:** Részvénytőke számlától: 1000 darab részvény a 400 kor. = 400,000 kor., Dunahagóvízjárási társaságtól: az 1900. évi egyenleg áttétele 2,965 kor. 46 fill., 1901. évi egyenleg áttétele 10,289 kor. 82 fill., az 1902. évi egyenleg áttétele 4,905 kor. 53 fill., az 1903. évi egyenleg áttétele 1,923 kor. 43 fill., összesen 420,084 kor. 24 fill.

**Behozatali és kiviteli részvénytársaság Fiumében.** Mérlegszámla. Vagyoni: Pénztári készletek 15,753 kor. 63 fill., leltár 2000 kor., átmeneti tételek 19,463 kor. 71 fill., adósk 97,806 kor. 93 fill., összesen 134,524 kor. 27 fill. **Telher:** Részvénytőke 100,000 kor., hitelezők 34,027 kor. 21 fill., nyereség-egyenleg 497 kor. 06 fill., összesen 134,524 kor. 27 fill.

**Esztergom-szászvári kőszénbánya részvénytársaság.** Főzárószámadás 1903. december 31-én. Vagyoni: Bányák értéke 3,834,278 kor. 88 fill., pénztárkészlet 748,957 kor. 69 fill., földbirtok 25,638 kor. 2 fill., berendezések és leltárak 2,969,677 kor. 10 fill., üzemi anyagok 132,244 kor. 78 fill., szénkészlet 76,705 kor. 68 fill. **Telher:** Részvénytőke 6,000,000 kor., tartalék értékpapírok árkülönbségeért 5,417 kor. 70 fill., tartalék kötes követelésekért 17,000 kor., különböző hitelezők 123,522 kor. 92 fill., elfogadványok 664,000 kor., hátralévő bérek 48,947 kor. 22 fill., az igazgatóság jutaléka 14,000 kor., értékesítési tartalékalap 630,787 kor. 86 fill., tartalékalap 46,579 kor. 89 fill., tiszta jövedelem 1903-ra 250,283 kor. 82 fill. Az igazgatóság 8 korona = 4% osztalék kifizetését hozza javaslatba.

**Kalocsai takarékpénztár.** Alaptőke 240,000 kor., tartalék 218,820 kor., házerék leírás alap 35,043 kor., nyugdíjalap 71,463 kor., külön tartalék 11,036 kor., betétek 3,188,714 kor., jelzálogkölcsön 1,770,352 kor., adósk 1,085,658 kor., váltók 654,118 kor., ebből visszleszámitolva 224,470 kor., törlesztéses jelzálogkölcsön 208,144 kor., értékpapír 199,300 kor., intézeti ház 150,276 kor., nyereség 69,855 kor., osztalék 50 kor. = 12 1/2%.

**Zólyomi hitelbank.** Részvénytőke 200,000 kor., rendes tartalék 60,000 kor., külön tartalék 13,600 kor., nyugdíjalap 15,326 kor., betétek 598,855 kor., váltók 940,421 kor., ebből visszleszámitolva 196,879 kor., adósk 172,023 kor., nyereség 30,926 kor., osztalék 20 kor. = 10%.

**Szepez-bélaai takarékpénztár.** Részvénytőke 120,000 kor., tartalék 5,478 kor., külön tartalék 7,320 kor., betétek 584,358 kor., be nem fizetett részvénytőke 60,000 kor., váltók 385,842 kor., ebből visszleszámitolva 23,500 kor., jelzálogkölcsön 103,904 kor., adósk 173,675 kor., nyereség 12,397 kor., osztalék 6%.

**Máramarosi takarékpénztár.** Részvénytőke 600,000 kor., tartalék 110,250 kor., rendkívüli tartalék 11,250 kor., betétek 3,789,379 kor., hitelezők 193,611 kor., értékpapír 655,790 kor., váltó-tárca 2,193,054 kor., ebből visszleszámitolva 46,153 kor., jelzálogkölcsön 849,207 kor., adósk 468,989 kor., különféle értékek 289,986 kor., ingatlan 146,056 kor., főkintézet 571,424 kor.

### Esedékes osztalékok.

A részvény neve	Az 1903. évre eső osztalék koronákban
Első magyar iparbank	20.—
Budapesti giró és pénztárgyűjtő	60.—
Hazai bank	10.—
Osztálysorsjáték	125.—
Osztrák-magyar bank	60.20
Pesti magyar kereskedelmi bank	140.—
Belvárosi takarékpénztár	13.—
Budapest-Erzsébetvárosi takarékpénztár	12.—
Budapesti takarékpénztár és orsz. zálogk. r.	24.—
Egyesült budapesti főv. takarékpénztár	116.—
Magyar országos központi takarékpénztár	80.—
Pesti hazai első takarékpénztár egyesület	800.—
Kisbenedi granitkőbányák r. t.	10.—
Schlick-féle vasöntőde és gépgyár r. t.	16.—
Pesti könyvnyomda részvénytársaság	160.—
Első magyar betűöntőde részv. társ.	12.—
Első magyar gyapjúmosó	60.—
Első magyar sertés-hizláló r. t.	30.—
Hungária műtrágya- és kén-sav-gyár	12.—

A fenti osztalékszelvények a Mercur banknál minden levonás nélkül beválthatók.

### Vegyes közlemények.

**A külkereskedelmi forgalom januárban.** 1904. évi január havában a monarchia árubehozatala — a nemes érczek kivételével — 160<sup>1</sup> (+ 10%) millió koronára, a kivitel pedig 153<sup>3</sup> (+ 9%) millió kor.-ra emelkedett. Eszerint az e havi külkereskedelmi mérleg 6% millió kor. passzívummal zárul, míg 1903. év január havában a passzívumzaldó 5% millió kor. volt. A kivitelben nagyobb visszaesést, 2<sup>1</sup> millió korona, a czukor mutat. Magyarország és Ausztria kölcsönös áruforgalma e hónapban következőkép alakult: Magyarországból Ausztriába kivetett 65<sup>1</sup> (+ 1<sup>7</sup>) millió kor. értékű áru, Ausztriából Magyarországra behozott 62<sup>2</sup> (+ 2) millió kor. Eszerint Ausztriával való kereskedelmi forgalmunk január havi mérlege 2<sup>2</sup> millió kor. aktívumot mutat.

**A gyapju ára.** Az egész országban alig van gazdáinknak számottevő régi készletük és a fogyasztók helyzete is egészséges és kielégítő lévén, a gyapjuüzlet jövőjének kedvező perspektívája tárul elénk. A mosógépek is — még pedig nemcsak a mieink, hanem a külföldiek is — jobbadán szintén elhelyezhették a mosott magyar gyapju-anyagot. Meg kell azonban elégednünk azzal, hogy hozzávetőleg úgy és akként értékesítették az 1904-iki gyapjutermet, mint ahogy az 1903. évi értékesítve lett és hogy a külföld érdeklődését megtartsuk és versenyképességünket biztosítsuk, amit csak úgy érhetünk el, ha követeléseinkkel az iránytadó külföldi fluktuációkhoz alkalmazkodunk. Merinó-gyapju termelésében Magyarország ismét a termelő országok első helyét foglalja el, és ebbeli pozíciókat az árképzés előnyére nézve mindaddig meg is tarthatjuk, amíg a nyájak kiváló gondozása és a nyírasi termék korrekt kezelése által a fogyasztók bizalmát kiérdemeljük. Tényleg nincs rá ok közgazdasági szempontból a gyapju mai áralapjával szemben a juhnyájnak redukálására, sőt inkább a szaporítás ajánlandó, tekintettel a fokozatosan és tartósan emelkedő husárrakra is.

### Szerkesztői üzenetek.

**A „Mercur“ szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.**

**F. B. A.** Mercurbanknak 1903. évi mérlegét lapunk jelen számában tesszük közzé. Az osztalék, mint már korábban jeleztük 12 korona (6%) lesz.

**D. D. N.-Kanizsa.** A czimzésre sziveskedjék ügyelni, mivel több hasonló hangzású cég van a fővárosban. Az 1876-ban alapított Mercurbank és Váltó-üzlet Részvénytársaságnak a fővárosban fiókjai nincsenek. Az intézet helyiségei annak saját palotájában: IV., Váci-utca 37. szám alatt vannak.

**M. P. A.** Nicholson-gépgyárnak a Walsler-féle gyárral való egyesítése tárgyában a tárgyalások folyamatban vannak. A tárgyalások eredményét természetesen lapunkban közölni fogjuk. Egyelőre azt tanácsolhatjuk, hogy Nicholson részvényeit még ne adja el.

**Spekuláns.** A kül- és belpolitikai helyzetet egyaránt súlyosnak tartjuk s így ezidő szerint értékpapír-ügyletek megkötését nem tanácsoljuk. Igaz, hogy a részvények a viszonyoknak megfelelően olcsók, csak hogy a kockázat ilyen időben aránytalanul nagy.

**B. J. Szentotornya.** Nem huzattak. A magyar v. ker. és Bazilika sorsjegyek utolsó huzását mai számunkban találhatják.

**K. S. Kérdeztet sorsjegyet** 1902. augusztus 1-i esedékességgel sorsolták.

**K. L. III. ker.** Nem huzattak.

**B. V. Kassa.** A törlesztési huzásokban teljes sorozatot, mely 50 számból, azaz sorsjegyből áll, sorsolnak. A míg a teljes sorozat, 50 sorsjegy, beváltva nincs, addig a sorozat mindig előfordul mint be nem váltott.

**53674. sz. előfizető.** A mennyiben a lap irányára önnök megfelel, ajánlhatjuk. Nyereményjegyeket a Mercur banknál kaphat a napi árfolyamon. Forduljon tehát direkte a Mercur bankhoz, IV., Váci-u. 37.

**B. L. Kaposvár.** Jelenleg nem lehet eladni. Mihelyt azonban a törzs-részvények után is fog fizethetni osztalékot a mi már valószínűleg a közel jövőben lesz, értékesíthető lesz.

**Mezőturi előfizető.** Sorsjegyei közül csakis 4339/76 Józsv-sorsjegye sorsoltatott 4 koronával. A Bazilika és magyar vörös kereszt sorsjegyek huzását jelen számunkban közöljük. Küldje be beváltás céljából a fenti sorsolt sorsjegyet a Mercur banknak, IV., Váci-u. 37. sz.

**F. G. Békés.** A török sorsjegyek huzási jegyzékét rendszeresen közöljük. A teljes hátralék kimutatás az évkönyv 47—53. oldalán található. Különböző sorsjegye még ezideig nem sorsoltatott.

**K. B. Losoncz.** Rudolf sorsjegye 23-20 koronával pr. 1901 július 1., 1860. államsorsjegye minden 100 frt névérték után 232 koronával pr. 1903. aug. 1. m. nyer. sorsjegye 327-86 koronával pr. 1903. nov. 15. St. Genois sorsjegye 150 koronával pr. 1904. aug. 1 sorsoltattak. 3926/5 magyar nyeremény sorsjegye 997-50 kor. sorsoltatott 1904. május 15. A sorsolt értékeket a Mercur bank, IV., Váci-u. 37. váltja be.

**J. L. Ojtör.** Küldje be a 31-10 lírával sorsolt sorsjegyet a Mercur banknak beváltás végett.

**B. Gy. Budapest.** Freiburgi 15 frkos sorsjegye kihuzatott, de miután az arra esett nyeremény az 5 év és 7 havi záros határidőn belül fel nem vételt, elévült.

**V. S. Bpest.** Az ügyvédjelöltek sorsjátékának huzását 1904. szeptember 29-ére halasztották el, mint azt már január 15-iki számunkban megírtuk.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

**Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy.**  
 —Legközelebbi huzás 1904. július 1-én.—  
**Főnyeremény 30,000 kor.**

1883. évi magyar vörös-kereszt-sorsjegyek.

Ungarische Rothe-Kreuz-Lose v. J. 1883.  
54. sorsolás 1904. márczius 1-én.

a) Nyeremények:

Sorozat	Sz.	Korona	Sorozat	Sz.	Korona	Sorozat	Sz.	Korona
6	62	50	2753	89	50	5471	71	50
53	69	100	2908	55	100	5507	86	200
93	11	50	2908	95	50	5516	15	100
163	23	50	2968	18	100	5588	61	200
205	27	100	3030	32	50	5730	27	100
342	26	50	3082	88	100	5757	61	100
355	92	50	3204	83	100	5805	20	50
486	8	50	3217	73	100	5812	8	50
551	8	50	3270	37	50	5813	37	200
628	72	50	3377	16	100	5842	43	200
656	64	50	3492	22	50	6149	90	50
826	63	1000	3694	72	100	6165	20	50
893	38	100	3914	93	100	6173	63	2000
1021	42	50	3955	86	1000	6175	6	50
1362	4	50	3968	36	50	6206	41	200
1434	36	30000	4216	35	50	6646	13	100
1524	30	50	4266	79	200	6668	29	100
1588	11	50	4305	68	50	6695	37	50
1641	15	1000	4307	58	50	6798	17	50
1688	2	200	4395	35	200	6868	26	200
1867	25	50	4439	34	100	6984	72	50
1959	59	100	4754	55	50	6996	3	50
1994	9	200	4765	76	50	7142	81	50
2069	53	50	4770	44	50	7143	6	50
2154	19	50	4770	77	50	7154	46	50
2211	64	50	4834	43	200	7157	91	100
2226	8	50	4888	77	50	7160	70	50
2242	15	50	5061	90	50	7388	36	50
2262	41	100	5153	25	50	7564	93	200
2292	22	50	5217	86	50	7570	66	100
2345	78	100	5242	45	50	7686	36	50
2418	4	50	5249	29	50	7755	25	50
2468	57	100	5274	2	200	7765	96	50
2503	31	50	5391	21	50	7802	70	200
2600	10	50	5421	90	50	7972	38	100
2666	15	50	5447	72	50	7987	15	200
2740	84	100						

b) Törlesztési huzás:

Kisorsoltatott a következő 27 sorozat:

117 373 438 746 1244 1764 2505 2664 3437 3505 3516 3579 3999  
4282 4385 4512 4580 4883 5061 5449 6440 7402 7437 7540 7562  
7684 7887

Az ezen 27 sorozatban foglalt 2700 sorsjegy egyenkint 15 koronával váltatik be. A nyeremény-szelvény, mely a következő nyeremény-huzásokra tovább játszik, a sorsjegyről levágtatik és a tulajdonosának visszaadatik.

Kifizetés 1904. április 1-től kezdve.

Legközelebbi sorsolás 1904. szeptember 1-én.

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek:

a) Nyeremény-huzásokból:

Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.		
78	83	1018	77	2060	42	3093	73	4417	52	5375	81	6266	74	7090	29
83	4	1053	48	2074	81	3107	87	4455	43	5385	13	6297	13	7123	42
103	75	1055	74	2086	100	3146	31	4484	96	5460	6	6322	27	7126	76
186	28	1072	52	2110	70	3178	56	4520	80	5482	66	6325	14	7130	30
163	13	1074	89	2116	72	3222	8	4534	25	5494	79	6340	57	7135	71
172	67	1086	32	2117	57	3231	73	4534	58	5496	25	6349	60	7145	76
285	18	1106	61	2138	44	3236	38	4540	75	5509	15	6372	62	7147	18
242	9	1121	92	2176	15	3261	100	4575	87	5512	8	6427	87	7183	20
253	97	1135	82	2199	14	3276	76	4590	66	5532	14	6444	17	7184	80
270	86	1143	88	2203	32	3280	72	4595	43	5537	45	6456	72	7226	30
284	95	1150	36	2240	93	3287	5	4605	88	5542	1	6475	57	7245	66
299	71	1154	37	2297	41	3293	31	4652	69	5552	25	6476	37	7249	56
328	18	1170	12	2301	20	3342	49	4656	15	5573	42	6488	81	7275	90
333	9	1182	55	2323	61	3393	10	4658	84	5583	23	6506	85	7330	47
346	75	1184	59	2324	24	3425	30	4686	21	5619	2	6506	90	7381	10
350	82	1227	15	2370	75	3431	18	4848	76	5629	94	6509	25	7385	7
372	64	1307	98	2377	65	3451	16	4880	32	5633	78	6518	74	7416	66
382	28	1336	12	2385	100	3456	28	4907	3	5681	10	6535	26	7438	37
410	58	1376	66	2400	45	3516	78	4945	78	5683	90	6542	40	7451	66
424	85	1426	20	2427	30	3528	67	4949	91	5696	4	6571	18	7478	80
425	93	1428	9	2429	72	3547	10	4957	17	5696	65	6654	2	7486	42
434	71	1480	67	2452	99	3557	60	4972	24	5702	26	6692	54	7539	60
436	13	1550	23	2487	24	3592	91	5011	43	5749	57	6712	21	7583	83
444	49	1559	87	2481	67	3601	54	5026	77	5758	76	6717	70	7588	2
471	67	1582	3	2512	62	3609	86	5046	84	5773	58	6726	8	7605	86
558	4	1603	17	2557	10	3636	57	5091	46	5796	69	6775	48	7612	88
601	2	1607	27	2638	10	3665	15	5093	54	5819	52	6788	32	7641	6
629	64	1609	26	2634	75	3886	24	5097	92	5950	72	6790	46	7647	97
655	90	1621	49	2651	35	3726	48	5134	56	5952	66	6792	15	7654	27
662	72	1636	52	2706	51	3759	25	5158	65	5986	73	6793	13	7678	40
672	9	1718	61	2764	2	3839	21	5172	94	6034	33	6810	58	7706	69
676	64	1787	81	2774	64	3908	55	5216	6	6037	74	6871	21	7713	12
677	64	1811	93	2779	57	4003	54	5237	37	6042	61	6882	19	7719	45
698	65	1836	47	2796	41	4118	16	5237	36	6051	39	6884	45	7719	54
758	95	1839	76	2813	31	4122	29	5242	58	6052	28	6901	82	7732	7
782	38	1848	71	2831	17	4132	95	5256	26	6112	2	7019	30	7756	26
784	2	1874	17	2845	98	4236	27	5263	3	6181	91	7020	28	7824	67
796	46	1881	93	2856	67	4239	48	5281	73	6187	85	7038	53	7838	56
800	7	1916	72	2911	10	4281	22	5309	61	6231	65	7044	53	7866	92
801	94	1931	51	2987	32	4325	73	5321	61	6253	54	7058	86	7911	47
822	23	2004	2	2999	82	4347	84	5367	53	6254	98	7081	12	7970	31
845	75	2028	58												

b) Törlesztési huzásokból:

Az ezen sorozatokban foglalt sorsjegyek egyenkint 12 koronával váltatnak be.

Sor.: 35 48 57 69 122 126 154 157 158 172 204 215 226 229 280 308 310  
379 432 448 454 459 470 497 502 544 565 568 605 623 659 665 715 731 740 773  
794 807 823 845 860 891 918 949 1032 051 060 115 125 165 191 222 230 237  
241 250 303 325 341 396 419 423 456 465 581 536 577 594 607 629 630 650 659  
664 687 671 679 684 711 736 739 741 750 754 773 784 808 838 877 925 940 960  
966 999 2034 046 074 098 100 153 193 219 239 274 385 415 427 429 448 490  
491 516 597 614 702 737 781 831 886 851 920 960 975 980 3022 104 114 261  
266 296 338 362 369 380 407 438 471 474 482 506 528 570 577 578 595 638 662  
663 726 761 779 795 807 820 929 957 967 997 4089 090 100 105 108 132 142  
151 180 236 247 254 259 271 284 288 294 337 365 380 402 410 467 496 501 552  
559 563 619 626 628 638 652 733 744 770 774 778 780 828 861 894 913 934 946  
976 5007 037 083 095 176 236 246 289 360 393 409 445 467 487 497 506 546  
588 607 610 626 680 699 732 754 774 775 799 805 846 861 912 987 961 995  
6001 032 041 062 102 133 134 145 186 204 229 247 248 255 269 272 292 311 325  
340 349 363 400 405 414 418 439 449 453 558 602 607 669 681 692 811 830 833  
857 889 904 907 911 917 7035 087 072 095 115 125 145 149 181 224 262 303  
315 322 372 388 389 391 461 463 512 542 573 612 659 697 748 757 763 770 810  
848 881 955

Az ezen sorozatokban foglalt sorsjegyek egyenkint 13 koronával váltatnak be.

Sor.: 31 81 89 223 228 234 285 344 354 396 458 475 523 543 615 626 681  
717 729 803 837 864 922 931 979 990 1008 066 139 145 193 228 283 285 297  
353 389 399 433 434 498 529 574 602 610 624 633 660 699 714 718 790 831 847  
885 914 2027 041 135 147 162 170 248 257 285 297 408 416 421 437 444 457  
463 467 482 504 527 538 542 566 673 690 710 750 758 764 765 766 797 812 861  
883 963 992 993 3121 126 156 159 187 202 306 322 332 358 409 410 442 444  
497 511 551 553 594 600 688 688 700 738 771 774 803 828 857 911 961 986  
4012 057 059 088 125 152 173 244 265 291 320 344 362 368 396 441 451 538 540  
554 569 675 742 753 791 832 880 907 993 5150 173 175 237 250 251 310 357  
365 375 428 464 484 490 495 503 524 552 596 606 616 659 667 670 671 742 767  
769 781 796 815 830 831 897 899 963 979 6018 037 047 095 108 131 192 262  
266 273 299 310 365 436 450 498 523 533 536 642 726 779 805 838 849 889 938  
953 7040 086 141 147 151 154 222 230 268 271 280 293 323 353 357 369 396  
495 500 516 537 567 621 645 676 719 744 794 798 863 910 953 963 971

Az ezen sorozatokban foglalt sorsjegyek egyenkint 14 koronával váltatnak be.

Sor.: 9 84 124 140 213 255 264 289 296 304 342 343 362 381 441 445 447  
485 492 534 580 602 651 741 765 772 792 828 858 926 957 982 992 1005 015  
062 109 174 207 249 296 304 330 346 350 355 380 408 437 449 511 569 631 662  
682 713 716 735 743 767 818 839 894 911 929 955 2012 021 042 086 122 155  
164 165 176 221 224 254 278 302 325 423

b) Törlesztési huzás:

Kisorsoltatott a következő 20 sorozat:

404 1005 1313 1552 1970 2550 2969 3016 3318 3391 3672 3978  
3985 4287 4770 5165 5423 5792 6239 7580

Az ezen 20 sorozatban foglalt 2000 sorsegy egyenkint 13 koronával váltatik be. A nyereményszelvény, mely a nyereményhuzásokban tovább játszik, a sorsjegyről levágatik és tulajdonosának visszaadatik.

Kifizetés 1904. május 1-től kezdve. — Legközelebbi huzás 1904. szeptember 1-én.

Kifizetési táblázat:

Nyerem.	20% lev.	Tiszta nyerem. koronában	Nyerem.	20% lev.	Tiszta nyerem. koronában
30000	3000	27000	100	10.—	90.—
2000	200	1800	50	5.—	45.—
1000	100	900	13	—	13.—
200	20	180	12	—	12.—

Korábbi kisorsolásból még be nem váltott:

a) Nyereményhuzás:

Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.
119	70	1075	68	2088	39	3150	87	4283	35	5171	58	6307	81	7188	66
133	87	1078	22	2159	62	3203	25	4295	86	5189	12	6332	32	7220	40
140	5	1150	10	2179	43	3241	100	4354	45	5190	20	6436	5	7259	70
161	35	1176	32	2188	25	3297	94	4358	97	5205	74	6458	63	7310	76
206	7	1185	70	2272	3	3336	24	4363	11	5285	44	6469	85	7365	85
212	38	1215	22	2454	35	3415	34	4384	100	5330	21	6525	34	7370	66
250	52	1222	14	2459	1	3504	95	4439	55	5351	17	6557	16	7371	72
286	84	1225	88	2471	4	3551	70	4528	65	5376	80	6561	61	7402	77
287	16	1283	58	2488	88	3557	90	4560	7	5418	61	6609	76	7426	72
334	66	1300	79	2503	83	3574	79	4590	91	5498	65	6628	18	7443	34
361	75	1434	7	2525	8	3682	33	4627	71	5507	42	6693	58	7508	43
415	63	1488	36	2558	54	3674	16	4681	13	5507	75	6697	44	7509	84
426	21	1556	33	2564	33	3694	84	4700	89	5537	7	6751	90	7556	57
465	10	1556	49	2577	79	3695	70	4706	89	5537	7	6751	90	7556	57
467	70	1567	37	2622	48	3848	50	4726	37	5551	55	6754	59	7558	17
500	41	1623	18	2653	23	3915	69	4750	55	5577	6	6765	31	7574	63
563	63	1662	74	2683	45	3920	16	4764	26	5597	2	6781	55	7627	62
601	52	1706	44	2737	46	3933	49	4876	31	5627	52	6827	100	7709	13
615	70	1727	58	2742	52	3939	64	4920	24	5752	9	6919	53	7718	9
645	57	1783	24	2754	91	3940	19	4956	6	5798	55	6932	59	7754	29
719	70	1855	17	2789	52	3970	8	4997	86	5871	62	6932	67	7768	62
759	58	1867	60	2887	61	3983	22	5007	55	5908	1	6962	76	7800	100
801	73	1873	33	2933	91	4003	88	5025	22	5969	40	6994	99	7802	76
802	55	1873	70	2937	78	4007	48	5059	90	5972	46	7029	2	7864	89
820	42	1955	3	2954	57	4059	22	5084	93	6017	91	7043	38	7873	20
843	82	1982	83	3031	30	4129	83	9149	26	6049	58	7096	59	7876	57
856	37	2019	40	3053	32	4189	95	5150	55	6114	29	7106	74	7905	78
880	30	2055	49	3061	1	4260	5	5151	27	6177	32	7150	12	7971	83
891	42	2078	84	3061	13	4272	93	5155	23	6291	78	7170	77	7982	32
898	3	2083	41	3149	51										

b) Törlesztési huzás:

Sorozat: 6 54 83 72 79 84 89 96 102 113 159 170 192 210 218 223 232  
246 286 287 300 303 310 313 333 343 381 390 395 405 415 419 428 448 456 504  
510 533 536 554 570 581 588 589 601 608 618 622 628 676 689 699 728 788 793  
798 807 812 838 841 852 890 891 900 938 942 951 984 991 1070 035 088 089  
129 138 151 170 190 193 202 231 259 267 268 274 281 290 304 342 353 374 375  
376 405 440 446 492 516 529 581 611 616 627 628 630 640 650 665 670 726 728  
750 780 787 810 817 841 855 902 931 932 936 942 955 961 982 2028 030 040  
093 112 124 173 174 197 208 210 232 235 246 270 290 303 315 317 320 353 365  
367 372 378 393 395 397 407 411 442 471 509 521 530 551 562 572 591 623 648  
650 653 713 732 742 751 794 849 851 864 906 910 913 937 938 989 3031 087  
043 045 089 097 106 108 121 125 134 138 143 150 163 182 191 195 205 219 238  
243 247 256 257 265 267 314 343 346 364 370 381 388 448 458 464 483 493 496  
504 543 552 605 626 648 683 687 715 716 722 727 745 754 784 785 786 790 803  
805 833 836 848 853 861 932 938 942 957 959 960 970 971 983 991 993 994 998  
4022 047 074 089 107 113 148 180 183 194 207 228 247 262 266 275 295 306 340  
343 354 366 389 391 401 404 466 467 475 502 505 513 522 537 554 581 587 305  
630 644 671 676 689 700 756 808 824 847 857 860 925 965 974 999 5010 023  
044 047 062 064 120 127 172 183 205 212 242 250 257 282 297 323 346 347 354  
368 399 411 425 433 479 493 503 536 538 555 558 574 585 603 610 613 620 636  
643 657 680 686 695 702 703 704 708 713 723 748 788 813 824 832 847 859 882  
909 920 6014 028 031 080 095 100 127 155 168 174 203 246 249 279 308 332  
375 379 388 389 392 398 415 458 480 500 512 528 549 575 585 590 593 596 597  
598 605 608 615 623 656 684 694 711 735 737 739 748 754 779 786 789 801 806  
807 809 823 836 846 879 894 899 902 904 907 915 922 954 971 7003 016 017  
028 033 034 042 163 164 169 211 212 216 262 271 273 291 344 350 355 356 365  
379 382 390 429 430 455 471 538 566 610 622 657 665 668 675 719 737 756 799  
801 827 858 893 901 907 910 918 921 925 929 971 993

30%-os Magyar jelzalog-sorsjegyek.

30%-ige Ung. Hypotheken-Lose.

85. sorsolás 1904. február 25-én.

a) Nyereményhuzás:

Sorozat	Szám	Korona	Sorozat	Szám	Korona	Sorozat	Szám	Korona
302	64	400	1502	52	400	2573	76	400
404	69	400	1661	5	400	2760	78	1500
495	3	200000	1856	20	1500	3153	58	400
701	36	400	1887	98	400	3188	70	400
1002	3	4000	2227	28	400	3285	63	400
1125	88	400	2343	65	1500	3366	38	400
1217	70	400	2568	35	400			

b) 220 koronás díjak:

Díj 20 korona.

Sorozat:	Szám:
623	1—100
1682	1—100
2090	1—100
2905	1—100

c) Törlesztési huzás:

Sorozat:	Szám:
453	1—100
463	1—100
754	1—100
1560	1—100
1863	1—100
2056	1—100
2593	1—100

A nyeremények és a 220 koronás díjak kifizetése (minden kisorsolt kötvény után 200 koronát tevő névértéknek levonásával, mely a törlesztési huzásban törlesztetik), valamint a törlesztési huzásban kihuzott kötvények beváltása 1904. május 25-től kezdve történik.

A törlesztési huzásban kihuzott kötvények egyenként 200 koronával váltatnak be, a beváltott kötvény ellenében egy ugyanazon sorozattal és számmal ellátott nyeremény-jegy adatik ki, mely nyeremény-jegy minden további nyeremény- és díjhuzásban résztvesz.

A legközelebbi nyeremény- és 220 koronás díjhuzás 1904. június 25-én, a legközelebbi törlesztési huzás 1904. október hó 25-én fog megtartatni.

Korábbi sorsolásból még be nem váltott:

a) Nyeremény-huzásokból:

Sorozat	Szám	Sorozat	Szám	Sorozat	Szám	Sorozat	Szám
266	57	742	72	1187	24	1590	41
505	51	929	23	1225	93	1641	91
537	28	1093	85	1292	79	1646	82
680	99						

b) 220 koronás díjak huzásából:

Sor.: 62 119 295 314 435 736 839 843 1142 144 219 330 469 640 664 870

c) Törlesztési huzásokból:

Sor.: 187 220 429 493 494 597 632 744 806 886 986 1005 117 161 229 279 288 344 368 418 422 491 683

Törvényes megsemmisítési eljárás alatt lévő nyeremény-kötvények:

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
57	53	700	37	1569	55
57	54	850	91	1680	57
57	55	1033	70	1664	32
175	54	1058	41	1775	27
470	94	1103	10	1782	3
521	50	1516	28	1841	27
557	14	1516	61	1861	17
606	7	1524	56	1861	18
619	41	1530	51		

Törvényesen megsemmisített nyeremény-kötvény:

Sorozat:	Szám:
187	2

1874. évi Bécs városi sorsjegyek.

Wiener Kommunal-Lose vom Jahre 1874.

110. sorsolás 1904. márczius 1-én Bécsben.

A „Mercur“ magántávirata.

Kisorsoltatott a következő 21 sorozat:

232 275 286 333 686 740 821 1156 1165 1201 1202 1299 1767  
1809 2384 2533 2637 2653 2743 2746 2811

Ezek közül nyertek:

Sorozat	Szám	Korona	Sorozat	Szám	Korona	Sorozat	Sz.	Korona
232	66	2000	740	70	2000	1202	48	500
232	68	2000	740	91	500	2384	5	40000
286	13	500	1156	69	10000	2384	11	500
286	23	400000	1156	91	2000	2533	99	500
286	67	500	1165	67	500	2637	55	2000
333	58	500	1201	11	500	2743	67	500
333	81	500	1202	23	500			

Mindazon sorozatok számai, melyek a nyeremény-huzásban elő nem fordulnak egyenkint 300 koronát nyerne.

Kifizetés 1904. június 1-től kezdve.

Kifizetési táblázat.

Nyerem.	20% levonás	Tiszta nyer. kor.	Nyerem.	20% levonás	Tiszta nyer. kor.
400000	79960	320040	2000	360	1640
40000	7960	320040	500	60	440
10000	1960	8040	300	20	280

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még teljesen be nem váltott sorozatok:

Sorozat: 2 5 7 9 10 14 15 21 24 28 30 32 34 36 38 40 41 42 44 50 54 56  
60 62 68 70 77 78 88 88 94 95 100 103 106 109 110 112 113 115 118 125 138  
140 142 143 145 151 154 166

186 137 138 139 148 163 168 169 173 174 176 178 179 183 189 194 196 208 214  
 220 222 225 229 230 231 233 237 239 245 262 265 268 269 271 272 273 276 281  
 284 288 293 301 314 316 319 322 325 327 329 341 342 356 377 381 382 383 384  
 390 406 418 438 444 448 453 462 473 478 479 481 491 494 500 503 505 506 507 510  
 514 521 523 524 526 561 566 572 597 600 607 609 612 622 624 627 632 640 642  
 646 650 651 659 663 668 672 673 681 702 709 714 718 730 734 735 742 745 747  
 751 754 757 762 766 774 777 778 779 780 788 789 790 795 798 810 812 821 827  
 834 847 848 850 857 863 867 869 870 872 878 885 894 897 900 904 917 918 919  
 924 937 940 945 950 951 954 960 969 971 972 973 977 978 979 984 987 992 998  
 2001 004 006 030 031 035 038 039 045 056 057 058 059 067 076 083 089 090 098  
 095 098 107 109 117 130 134 142 145 147 154 156 162 164 168 170 175 181 184  
 188 193 210 215 217 221 222 224 229 230 233 243 245 256 261 266 276 288 291  
 298 302 304 308 310 316 326 335 343 357 362 374 376 377 392 400 414 421 427  
 436 438 448 449 456 459 460 461 462 468 475 482 488 489 491 500 502 505 511  
 513 515 518 521 535 557 565 574 577 581 597 600 602 607 611 612 614 615 620  
 623 635 638 645 664 667 669 671 681 685 692 700 713 718 719 721 724 732 735  
 751 752 755 765 776 779 786 788 797 799 803 809 815 818 823 824 826 827 835  
 836 839 848 849 850 857 858 865 867 874 877 878 880 900 910 912 013 914 916  
 917 918 919 920 922 923 931 935 936 937 941 944 949 952 965 970 971 974 977  
 985 987

### 10 frkos Freiburg városi sorsjegyek.

10 Frks-Lose der Stadt Freiburg.

51. sorozathuzás 1904. február 15-én Freiburgban.

A következő sorozatok sorsoltattak:

22 72 149 156 320 739 1175 1235 1803 2096 2169 2474 2581  
 2588 2620 2737 2832 3550 3677 3827 3965 4418 4501 4575 4600  
 4671 4947 4992 5078 5081 5188 5461 5637 6140 6432 7223  
 7573 7816 7845 8135 8226 8580 8603 8777 9171 9748 10009 10375  
 10433 10545 10564 10794

Nyereményhuzás 1904. márczius 15-én.

### 4<sup>o</sup>/o-os Pesti hazai első takarékpénztár záloglevelek.

4<sup>o</sup>/o-ige Pfandbriefe der ersten Pester Vaterländischen Sparkasse.

20. sorsolás 1904. február 29-én.

10000 kor. Sz.: 52 164 218 1012  
 5000 kor. Sz.: 521 640 762 1002 077 267 318 2093 320 611  
 656 692 783 3160 266  
 1000 kor. Sz.: 135 259 295 599 618 671 911 1118 135 323  
 625 713 982 2460 489 666 3341-808 4059 405 456 760 978 5533  
 826 943 6215 278 304 7072 093 562 845 8167 212 522 879 897  
 931 9244 302 424 655 10026 137 240 278 495 684 896 922 11053  
 092 294 511 12292 750 13032 041 335 340 733 14113 513 713  
 721 15034 217 16079 546 584 712 866 933 959 17025 489 18484  
 19811 824 20017 095 231 418 486 734 21037 310 484 697 998  
 22109 133 422 516 845 987 23053 161 207 444 622 24212 245  
 254 363 583 647 877 25004 040 113 898 982 990 26088 462 554  
 715 27370 421 28155 492 744 29184 684 876 30054 597 781  
 952 31078 489 760 909 965 32155 535 995 33184 322 444 539  
 659 947 994 34615 104 279 382 569 35037 402 634 802 895 993  
 36134 135 183 625 688 804 933 37219  
 200 kor. Sz.: 131 133 599 1091 219 634 892 2170 302 517  
 617 631 665 3176 306 331 665 875 889 4092 205 382 462 519  
 682 801 899 954 989 5413 712 727 6093 392 7107 869 939 8352  
 475 639 936 9185 449 10297 468 850 956 11123 192 12433 515  
 533 762 851 13010 240 380 723 786 791 826 14181 557 902  
 15003 176 421 16107 477 625 672 699 807 882 17002 237 858  
 18025 327 593 827 19430 515 548 868 20087 126

A kisorsolt záloglevelek 1904. szeptember hó 1-től kezdve fizetettnek ki.

A korábbi 18 sorsolásból még ezideig be nem váltattott.

5000 kor. Sz.: 389 977 2848  
 1000 kor. Sz.: 791 902 1018 096 429 2453 999 3084 494 5594 595 7227  
 759 8560 586 627 890 9408 521 661 10023 329 796 886 11038 130 149 12865  
 13205 364 773 15121 750 812 851 16930 956 17172 258 18738 19272 285 456  
 485 20057 374 789 21038 039 22454 23210 921 24184 274 25032 146 26658  
 884 27829 28910 29481 30926 31737 906 35853  
 200 kor. Sz.: 117 217 798 1508 2081 648 3209 425 405 766 4356 629  
 5425 6066 840 895 7041 366 728 8073 336 713 718 731 739 740 793 910 956  
 9450 463 10033 12932 13375 15317 318 340 420 425 16041 17620 19949 983  
 20025 195

A 19. sorsolást lásd a Mercur 866. számában.

### 3<sup>o</sup>/o-os osztrák-magyar államvasuti elsőbbségi kötvények.

3<sup>o</sup>/o-ige Prioritäts-Obligationen der osterr.-ungar. Staatsbahn.

A. sorozat kiegészítő hálózat.

34. illetőleg 31. sorsolás 1904. február 5-én Bécsben.

Számtól—számig:	Számtól—számig:	Számtól—számig:
126501—126563	283910—283913	407901—407927
126565—126586	283915—284000	407929—408000
126588—126600	357601	417501—417509
215201—215223	357603—357623	417511—417522
215225	357625—357636	417527—417561
215227—215263	357639—357686	417563—417600
283901—283908	357690—357700	

Kifizetés 1904. márczius 1-től kezdve.

A korábbi sorsolásokról még beváltatlan:

Sz.: 52665 666 688 67403 419 427—429 94568 96116 154—157 167  
 262105 128—131 135—137 154 159 169 178 360712 720 378654—856 680  
 386762 395141

### Budapesti hegyháza-társulat részvények.

Actien der Ofner Bergbahn.

20. sorsolás 1904. február 14-én Budapesten.

Sz.: 18 20 26 53 108 123 145 152 192 563 654 713 758  
 919 951 1053 067 133 161 183 223 273 304 337 342 416 430 438  
 459 484 497

Kifizetés 1904. márczius 1-től kezdve.

Korábbi sorsolásból még be nem váltattott:

Sz.: 1211 220 245 466 467

### Royal nagyszállóda elsőbbségi kötvények.

Prior.-Obligationen der Grand Hotel Royal Actien-Gesellschaft.

Sorsolás az 1903. és 1904. évekre.

Az 1903. évre.

Sz.: 995 1329 465 801 835 886 2037 156

Az 1904. évre.

Sz.: 32 594 999 1201 212 337 949 2131 403

Ezen kisorsolt kötvények 1904. november 1-től kezdve váltattak be.

### Boszniai faipar részvénytársaság elsőbbségi kötvények.

Prior.-Oblig. der Bosnischen Holzindustrie Act.-Ges.

2. sorsolás 1904. február 15-én Bécsben.

I. kibocsátás.

10000 kor. Sz.: 61 91 111 256 365 372

1000 kor. Sz.: 431 449 453 484 485 487

200 kor. Sz.: 978

II. kibocsátás.

1000 kor. Sz.: 134 146 161 197

200 kor. Sz.: 213 369 591 627

### 5<sup>o</sup>/o-os Horvát-Szlavon jelzalog földváltás kötvények.

5<sup>o</sup>/o-ige Kroat.-Slav. hypoth. Grundablösungs Obligationen.

2. sorsolás.

Szelvény nélküli kötvények:

Sz.: 5 26 31 36 46 64 67 92 103 110 116 126 149 172 199  
 200 213 220 265 270 282 283 285 326 352 365 367 380 399 418  
 3300 frt részösszeggel: 421 432 449 473 480 503 513 525 531 547  
 561 565 576 581 590 606 611 637 654 664 667

Kifizetés 1904. július 1-től kezdve.

## PÉNZÜGYI UTMUTATÓ.

### Sorsjegyek árfolyama.

1904. február 29-én.

A sorsjegy neve	Névérték	Pénz	Áru
Korona			
Magyar nyeresémi-kölcson 1870. év	200.—	410.—	418.—
4 <sup>o</sup> /o-os tiszta-szegedi sorsjegy 1880. év	200.—	322.—	329.—
4 <sup>o</sup> /o-os 1854-iki államsorsjegy	525.—	900.—	950.—
5 <sup>o</sup> /o-os 1860-iki	1000.—	1500.—	1520.—
5 <sup>o</sup> /o-os 1860-iki	200.—	360.—	366.—
1864-iki	200.—	512.—	522.—
1864-iki	100.—	256.—	261.—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy 1858. év	200.—	452.—	462.—
Magyar jelzalogbank 4 <sup>o</sup> /o-os nyeresémi-kötv	200.—	264.—	270.—
Magyar jelzalogbank 3 <sup>o</sup> /o-os nyeresémi-kötvény	200.—	222.50	226.50
Magyar elzalogbank 3 <sup>o</sup> /o-os nyeresémi-kötvény	2000.—	2180.—	2220.—
Osztrák földhitel-intézet 3 <sup>o</sup> /o-os díjkölcson-kötvény	200.—	292.—	302.—
Bécs-városi nyeresémi-kölcson 1874. év	200.—	505.—	525.—
Rudolf-sorsjegy 1864. év	20.—	65.—	69.—
4 <sup>o</sup> /o-os triestti sorsjegy-kölcson	100.—	280.—	300.—
Dunaszabályozási sorsjegy	200.—	274.—	278.—
Budai sorsjegy	80.—	150.—	160.—
Innsbrucki	40.—	81.—	85.—
Krakkói	40.—	78.—	83.—
Laibachi	40.—	66.—	71.—
Salzburgi	40.—	77.—	81.—
Clary herceg-sorsjegy	84.—	161.—	164.—
Salm-sorsjegy	84.—	225.—	235.—
Pálffy	84.—	164.—	174.—
Magyar vörös-kereszt-sorsjegy	10.—	29.—	31.—
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy	20.—	52.—	55.—
Bazilika sorsjegy	10.—	20.50	22.50
Jó-szív	4.—	9.75	10.75
2 <sup>o</sup> /o-os szerb nyeresémi-kölcson frk	100.— frk	87.—	92.—
Olasz vörös-kereszt-sorsjegy lira	25.— lira	43.—	45.—

### Dijjegyzék

értékpapiroknak árfolyamvesztés ellen való biztosításánál.

Értékpapir neme	Sorsolás napja	Biztosítás ára drbonként		Esetleges árfolyamvesztés	
		kor.	fillér	kor.	fillér
4 <sup>o</sup> /o-os Tisza-sorsjegy	április 1.	1	50	—	90
Rudolf-sorsjegy	" 1.	2	75	—	50

Az itt fel nem sorolt értékpapírok biztosítását is legjutányosabban eszközli a „Mercur” bank- és váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, IV., Váci-utca 37.



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1904. február 15-től 28-ig.

Table with columns for stock names (Az értékpapír neve), dates (15., 16., 17., 18., 19., 20., 22., 23., 24., 25., 26., 27., 28.), and prices. Categories include Bankok részvényei, Takarékpénztárak részvényei, Biztosító-társaságok részvényei, Gőzmalomok részvényei, Bányák és téglagyárak részvényei, Vasművek és gépgyárak részvényei, Könyvnyomdák részvényei, Különböző vállalatok részvényei, Közlekedési vállalatok részvényei.

V A S Á R N A P.

## A legközelebbi húzásokhoz ajánlunk:

**1870-ik évi Magyar  
nyeremény-sorsjegy.**  
Húzás május hó 16-án.  
Főnyeremény:  
**300,000 korona.**  
Részletfizetésre:  
havi 14 koronás fizetés mellett  
kapható.

**4%-os  
Tisza-szegedi sorsjegy.**  
Húzás április hó 1-én.  
Főnyeremény:  
**180,000 korona.**  
Részletfizetésre:  
havi 10 koronás fizetés mellett  
kapható.

**Olasz vöröskereszt  
sorsjegyet.**  
Húzás május hó 2-án.  
Főnyeremény:  
**35,000 lira.**  
Részletfizetésre:  
2 drb 4 koronás fizetés mellett  
kapható.

**IGÉRVÉNYEK** A legközelebbi húzásokhoz a következő igérvények kaphatók:  
**4%-os Tisza-szegedi  
sorsjegy-igérv. à 8.50 kor.**  
minden húzáshoz.

**Sorsolt értékek**  
(u. m. sorsjegyek, zálog-  
levelek, részvények) beváltása,  
illetve átcsereleése a legelő-  
nyösebb feltételek mellett.  
**Előleg értékpapírokra**  
a legolcsóbb kamatláb mellett  
adatik.

**Mercur-Bank**  
BUDAPEST,  
IV., Váci-utca 37. sz.  
Mercur palota.

**Jakarékbetétek**  
**3 1/2 % -al kamatoztatnak.**  
**Sorsjegyek**  
biztosítása  
árfolyamvesztés ellen.

## KÁVÉ

Reklám kávé, Santos faj tiszta ... 1.80  
Superior háztartási kávé tisztaizü ... 2.-  
Jamaika nagyszemű világos ... 2.20  
Domingó előkelő jó kávé Jáva-faj ... 2.40  
Ceylon Salvador Cuba faj ... 2.60  
Jáva kávé libériában óriás nagy ... 2.40  
Legfin. Malabár vagy Martinik ... 2.80  
Legfinomabb és nagyszemű Cuba } 3.20-3.60-ig  
Portorico, Mocca vagy Jáva }  
Gyöngykávé minden faj ... 2.40-3.60-ig

**Pörkölt kávé 2 koronától feljebb.**

Tea és rum minden minőségben és árban 4/3  
kilós postacsomagokban, ha többféle is, bér-  
mentve küldünk bárhová, postadíjért számítunk  
42 és 72 fillért csomagonként. Csomagolást, szál-  
lítólevelet nem számítunk.

**CONTINENTAL kávéimport-társaság**  
Budapest, V., Lipót-körút 18/b. szám.

## KLEINMANN ADOLF

lebontási vállalata és építőanyag raktára  
(az alant feltüntetett alaprajz szerint)

**V., Csanádi-utca 4. szám alatt**

legnagyobb raktárt tart:

régi és új ajtók-, ablakok-, vasrácsok-, vas-  
ajtók-, vasoszlopok-, márványlap- és lépcsők-  
ben, valamint minden az építkezési szakmá-  
hoz tartozó tárgyban.

**ÉPÍTŐ ANYAG RAKTÁR**

ÜGYNÖK-UTCZA



## Minden gondot

és fáradságot megtakarítanak a t.

## Butorvevők

ha egyszerűen a régi elismert hírnevű

## SÁRKÁNY és SCHÜTZ

butorcéghez,

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. sz.

a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol is mindenkor dusan fel-  
szerelt raktára található a minden fajta  
massiv kivitelű butoroknak a legjutányosabb  
árakon irásbeli jótállás mellett.

Személyes meggyőződésre kéri fel a t.  
butorvásárló közönséget

**SÁRKÁNY és SCHÜTZ** butorcég

kárpitások és díszítők

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12.

a New-York kávéház átellenében.

**Biztos**

## mellékkereset

érhető el sorsjegyeknek részletfizetésre  
való eladása által.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a

**„MERCUR“ banknál**

**BUDAPEST,**

IV. ker., Váci-utca 37. sz.

(Mercur palota.)

## PATIKA.

Vaspepton-konzerv vérszegény gyermekek  
és felnőtteknél javítja az étvágyat, megszünteti  
az idegességet, jó álmot hoz, ára 1 doboz 90 kr.  
**Cocain-pasztilából** néhány darabka meg-  
szünteti a garat- és gégehurutot, köhögést és  
rekedtséget, ára 75 kr. A **Gaultheria-olaj-**  
**tok** biztos szer reumánál, migrénél és ideg-  
zsabánál, hatása még jobb, ha egyidejűleg  
**Gaultheria-szeszt** is használunk, ára 1-1  
frt. **Fluor calcium** kitiű hatásu szer a nyak-  
és mirigydagatoknál, ára 1 és 2 frt. Az **áfo-**  
**nya-kivonat** a legmakacsabb, évekig tartó  
ótvart, ekzémát, régi bőrkiütéseket rövid időn  
meggyógyítja, ára ecsettel és vattával 1 frt 50 kr.  
A **Fucus** tengeri növény kivonata klinikailag  
elismert szer a hizás ellen és a kövér egyének-  
nél előforduló asztma ellen, ára 1 üveg 2 frt.  
**Univerzál hintőpor** láb-, kéz-, hónaljzúdatát,  
kipálást ujszületett gyermeknél, lovasoknál, ke-  
rékpárosoknál stb. azonnal meggyógyítja, ára  
50 kr. — Kaphatók **HAZLSINSZKY KÁROLY**  
gyógyszerésznél, Budapest, VIII., Rökk Szi-  
lárd-utca 28. sz.

## Előkelő

## életbiztosító-társaság

debréczeni, kassai, kolozsvári, szegedi,  
nagyváradai, eszéki, aradi, szabadkai, te-  
mesvári, győri, zágrábi és possonyi

vezérképviselőségének átadása czéljából

kedvező feltételek mellett tekintélyes és óva-  
déképes pályázókat keres. — Ajánlatok

**Blockner J. hirdetési irodájába**

„képviselő“ jelige alatt

**Budapest, IV., Sütő-utca 6.**

czimzendők.

## Könnyű fizetési feltételek!

Díszes, olcsó vasbutorok, gyermekkoszik,  
gyermekágyak, ruganyos aczélsodrony ágy-  
betétek, afrik és lószőr-matracok, paplanok,  
szövetfüggönyök, ágy- és asztalterítők, kárpi-  
tozott fabutorok, tükrök és függő-lámpák  
kaphatók

**PÁPAI és NÁTHÁN** gyárosoknál,

Budapest, VI., Andrassy-út 2. (Pancsira-palota.)

Világképe és helyben részletfizetésre is szolgálunk minden árfolyamvesztés ellen.  
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk